

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Feladvány szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvételiről

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

Lehet-e a Hajdúföld a magyar sajtó bírója?

Néhány szemelvény a Hajdúföld román megszállás alatti számaiból

A Hajdúföld című, Debreczenben, mérsékelt nyilvánosság számára megjelenő napilap tegnapi számaiban „Pest újságiról” címen vezércikket közölt. Ez a vezércikk felidézte a kurzus három év előtti fellángolásának elemi diűhét, ennek a vezércikknek a hangja az uszításban felülmúlta minden elődjét, stílusa az elkopott kurzusírások halmozásában rekordot ért el. Ez a vezércikk kivégezte, lehaazárolta a magyar sajtó 99 százalékát, a Szózat, A Nép és a Hajdúföld munkatársain kívül valamennyi magyar újságíró.

Ezt a vezércikket a Hajdúföld új szerkesztője írta, akit a Hajdúföld új érdekeltje Szózat és vidékéről szerzőtetett le és aki az új seprű szerepében országos nagykaritást szeretne végezni, mert még nem tudja, hogy a Hajdúföld nyilvánossága ahhoz sem elegendő, hogy cikkeivel port is verjen fel. De ugyálszik egyebet sem tud a Hajdúföld új szerkesztője. Nem tudja a legfontosabbat, nem tudja azt, hogy a szerkesztői székben elődei közt til egy veszedelmes kommunista is, aki a laptól különöző visszaélések után megszökött és aki azután megszállt területen a legpiszkosabb módon agítált a magyarság legszentebb ügyei ellen. És nem tudja főleg azt, hogy ha még oly szent és tiszta meggyőződés irányította is legutóbbi diűhös hangja cikke megírásánál, akkor sem lett volna szabad a magyar sajtó hazafiasságának kérdését épen a Hajdúföld hasábjain bírálta tárgyává tennie, mert a Hajdúföld már régen, még az oláh megszállás alatt elveszítette azt a jogot, hogy a hazafiasság kérdésében akárkit is lekezzessen. Figyelmeztetésül tehát a Hajdúföld új szerkesztőjének, ismertettük itt lapjának magatartását egy-két ügyben az oláh megszállás idejéből:

Az Ullmann-ügy

Bizonyára emlékszik még mindenki az oláh megszállás alatt történt Ullmann-féle úgynevezett cukoresempészesi esetre, amikor az oláhok Ullmann Salamon nagykereskedőt letartóztatták azon vád alapján, hogy Debreczenből 5000 kg. cukrot akart Nagyváradra átesempészni. Hogy az oláhok egy magyar állampolgárt akármilyen vád alapján is Debreczenben letartóztattak és oláh bíróság elé állították, ezért az oláhok, a „győztes hódítók” felelősek és felelni is fognak, amikor majd a magyar öklök megdöngetik Erdély kapuját. Minket azonban ezuttal a Hajdúföld érdekelt, amely az Ullmann-üggyel kapcsolatosan egész cikksorozatot közölt. E cikkek miatt Ullmann Salamon sajtó útján elkövetett rágalmozás és becsület sértés miatt pert indított a Hajdúföld ellen. E perben a debreczeni kir. törvényszék 1921. évi december hó 6-ik napján tartott főtárgyalás alapján ítéletet hozott, a Hajdúföld cikkének szerzőjét elítélte és kötelezte a lapot az ítéletnek teljes terjedelmében leendő közlésére. Az ítélet jogerőre emelkedvén, a Hajdúföld ez évi december 3-iki számában közölte is az ítéletet. Ebből az ítéletből, tehát bírósági okmányból idézzük azokat a sorokat, amelyeknek közlésével a Hajdúföld elveszítette azt a jogát, hogy lapjai a fedhetetlenség makulátlan

tógáján szövegezzék a magyar sajtó hazafiasságának bírái számára. Az ítélet szerint a Hajdúföld 1919. évi július 8-iki számában az Ullmann-üggyel kapcsolatban többek közt ezeket írta:

„Vasárnap reggel ismét megkísérelték a cukor kiesempészését, de ez most — váratlanul — súlyos következményekkel járt, hulla az éber román őrszolgálat!”

„A magunk részéről örömmel üdvözöljük azokat a derék katonákat, akik ezt a lelkiismeretlen eljárást kiderítették és a büntést átadták a főparancsnokságnak. Minden ilyen „jóság” után ugy érezzük, egy drnyalattal tisztábbak, fehérebbek lesznek a felhők közléteink borus égboltozatán. Ha magától nem tisztul az ég, hát erőszakkal kell szétkergetni a fellegeket.”

Ugyanezen ítélet további részében a következő sorokat idézi a Hajdúföld cikkéből:

„A botrányos büntetést, amint az tudvaló, a katonai parancsnokság mellé osztott román detektívek derítették ki. Megnyugvással veszi tudomásul a háboru alatt végig sarcolt közönség, hogy van büntető hatalom, mely kiméletele nélkül sujt le a gonoszokra, hiszen az október végi forradalom óta alig mutatkozt az igazságszolgáltatás büntető hatalma.”

Ismét lejjebb:
„Tanulhatnánk a román hadsereg hatóságainak erélyétől!”

Megjegyzi végül az ítélet:
„...nincs adat arra, hogy a román impérium részéről Roskovitz Arturral szemben a kérdéscs hirtelen cikkkel kapcsolatban az erőszak vagy fenyegetés használt volna.”

Fontos az ítéletnek ez a megállapítása, mert eszerint a Hajdúföld arra sem hivatkozhatik, hogy az oláhok kényszerítették volna az oláh intézkedéseket, az oláh intézkedéseket, az oláh hadsereg feldzésére. De az ítéleten kívül igazolja ezt magának a Hajdúföldnek egy hírhedt cikke is, amelyhez még csak hasonló sem jelent meg soha magyar lap hasábjain és amely olyan nyílt, őszinte és szívből jövő felmagasztalása Mosoiu oláh tábornoknak, hogy megáll az ember esze, ha arra gondol, hogy az a lap, amelylyik ezt az ítéletet nem kényszerből, hanem önként, előre megfontolt szárdékkal közölte, még leckét is mer adni a hazafiasságból. Ime a cikk:

Beitük! Tisztelegtek!

Legyen szabad ezen helyen, hol máskor a mindennapi élet fonák jelenségeit ostromozzuk járszi szavakkal és tréfás gunnyal, az olámbetűk seregét extra mondurba öltöztetve tisztelegésre felsorakoztatni Mosoiu tábornok előtt.

Csodálatos! Amit öt év óta vágyva-várt a fogvasztó közönség, a megszálló hadsereg főparancsnoka mintha belelélt volna sorokba, amelyeknek közlésével a Hajdúföld elveszítette azt a jogát, hogy lapjai a fedhetetlenség makulátlan

Kisért az ellenzéki passzivitás gondolata

Budapest, december 16. Ellenzéki körökben mindinkább előtérbe lép az a felfogás, hogy amennyiben az ellenzék a rendtörvény tekintetében nem kapna engedményeket a kor-

mánnytól, vagy ha a kormánypárt janktimoi állitana fel a rendtörvény- és az indémintási javaslat között, az ellenzék a passzivitás álláspontjára helyezkedik.

Akadémiail festő gyilkolta meg a lengyel elnököt

Varsó, december 16. Narutovicz lengyel elnök meggyilkolásáról a következő részleteket jelentik:

Az elnök délelőtt fél 12 órakor meglátogatta Kapovszky tábornokot és körülbelül 1 óra múlva elindult a Zacheta-féle képtár kiállításának megnyitására. Társaságában voltak a kabinetiroda főnöke, két szárnysegéd, Novák miniszterelnök és Makovszky, valamint Kumaniczky miniszterek. Amikor az elnök az első terembe lépett, Naviwedomsky Elegiusz akadémiai festő revolverével háromszor rálőtt az elnökre és azután menekülni igyekezett. A menekülő a szárnysegédek egyike fogta. Az elnök azonnal összerogyott és néhány perc mul-

va meghalt. A parlamenti törvényszék ügyésze, akit a helyszínre hívtak, azonnal megindította a vizsgálatot. Narutovicz elnök holttestét egy ulánus század kísérete mellett átszállították a Belvedere palotába és a kihallgatási teremben ravatalozták fel. A holttestet a Fehérsas-rend magy-szalagja takarja. A gyilkosság után a minisztertanács azonnal összeült.

Skorski az új elnök?

Varsó, december 16. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A meggyilkolt elnök utódjául Sikorskit, a lengyel vezérkar jelenlegi főnökét emlegetik.

vére hallgatva, megtalálta a helyes utat, melyet a mi bölcsünk hibba keressgéltek, vagy megtalálni nem is akartak. A tábornok ur a láncereszkedő elkobzott cukrát ingyen osztja szét Debreczen szegény lakossága között és Ullmann Salamont, mert pénzzel akart reábirni hivatalos személyeket, hogy szabadlábbra helyeztessék — haditörvényszék elé állítja.

Excellenciás Uram! Az olámbetűk haptákba állva tisztelegnek és legyen szabad dobpergés helyett elküldtünk: Éljen!

Tehát a Hajdúföld, mikor kiosztották a semmi célra nem használható ipari nyerscukrot, nemcsak hódolatot eltelve csuszott a „dicső” tábornok lába elé, hanem ugyanakkor és az oláh tábornok ténykedésével összehasonlítva a legdestruktívabb módon gyalázta, a forradalom előtti, tehát mindenképen törvényes kormány és hatóságok intézkedéseit!

De menjünk tovább! Volt Debreczenben még

egy másik cukoriügy

is: Deutsch Samu cukoriügye. Deutsch Samu üzletében a Hajdúföld közlése szerint vizsgálatot tartott Varga Lajos helybeli és Zelekán kolozsvári detektív. Tehát a hazatérő Varga Lajos, az oláhok kéme és egy oláh detektív! Az ügy vége az lett, hogy Deutschot az oláh térparancsnokságon letartóztatták, mire a Hajdúföld így ír 1919. július 15-iki számában:

Valósággal megkönnyebbül az ember lelke, hogy végre-valahára látjuk azokat a régen várt erős kezek munkáját és azt az erőt, mely nem néz sem jobbra, sem balra...

Csak előre rendületlenül és ki-mélet és irtalom nélkül!

A Hajdúföld tehát a nyilvánosság előtt biztatja a hazatérő oláh kémet és az oláh detektívet magyar állampolgárok zaklatására akkor, amikor a magyar, a debreczeni rendőrség működött!

Ráadásul közlünk még egy esetet, amikor a Hajdúföld anélkül, hogy bárki kényszerítette vagy felhívta

volna, (minden akkor működő debreczeni újságíró tudja, hogy ez ügyben az oláhok semmiféle kommentár közlését nem követelték, amint hogy a Hajdúföldön kívül egyetlen lap sem kommentálta), szóval önként és szabad elhatározásból két cikket is írt

Mosoiu tábornok körülfárl a Haiduságon.

Az első cikkben, amely bejelenti a körutat, így ír a Hajdúföld 1919 július 16-i száma:

Annyi szomorúság és csapás után örömhírt tudatunk Debreczen és Hajdúvármegye gazdaközönségével. Mosoiu tábornok, a megszállott területek katonai parancsnoka és polgári kormányzója, aki már többször adta tanubizonyságát annak, hogy megértő szeretettel van a nép iránt, elhatározta, hogy kimegy a nép közé és személyesen hallgatja meg panaszait...

Ezt az elhatározását a nemeslelkű tábornok közölte Rásó István főispánnal...

Mindenütt örömmel várja a nyíltszívű, őszinte magyar haiduság a szeretetétbe foglalt tábornokot...

A másik cikk arról számol be, hogy az oláh tábornok Hajdunánáson rendkívül szíves fogadtatásban részesült és mindenütt örömmel fogadta a sokat szenvedett nép.

Ezzel be is fejeztük egyelőre az idézetek közlését. Nem foglalkozunk most az esetek egész sorával, amikor a Haiduföld leköszölte az oláh Dácia-ügynökség olyan híreit, amelyeket a destruktív Debreczeni Független Ujság papirkosárba dobott, mert ordító nyíltsággal szolgálták az oláh érdekeket. Elegendőnek tartjuk a közölt idézeteket is ahhoz, hogy a nyilvánosság előtt dokumentáljuk, mennyire jogosulatlan minden kritika, mely a Hajdúföld hasábjain bírálja el mások hazafiságát. — Figyelmeibe ajánljuk ezeket a szemelvényeket a Haiduföld új szerkesztőjének, aki bizonyára lesz olyan tárgyilagos, hogy a salát lapjának multja fölött nem fog személt buynyi.

Gömbös Gyula zsidóvédő beszéde az indemnitási vitában

Budapest, dec. 16. Pontosan fél-tizenegy órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését Scitovszky Béla elnök. Az indemnitási javaslat tárgyalásának első szónoka Gömbös Gyula volt.

Gömbös Gyula: Abból a tényből, hogy mindenütt a nemzeti erők törnek fel, azt a meggyőződést merítem, hogy Magyarország továbbra is megmaradhat a keresztény nemzeti irányzat mellett, mely ha kisebb hibákat mutat is fel, a nemzet érdekét szolgálja. A fajvédelmi politika, vagy az antiszemitizmus, avagy a filokrisztianizmus — bárhogyan nevezzük is, mindig ugyanaz — mindenütt gyökeret ver, még Franciaországban is és Olaszországban a nemzeti megmozdulást sem látom egyébként, fajvédelmi megmozdulásnál, bár ott a lakosságnak csak 0.25 százalékát teszik a zsidók. Magyarországon Kovács szerint kevés zsidó van, mert a lakosságnak csak 6 százalékát teszik. **Számbelleg valóban kevés,** tényleg azonban nem kevés, mert a zsidóság számát a Chamberlain-féle teória szerint kell megítélni. Olaszországban például csak 0.25 százaléknál kevesebb él, mégis vezetésre jutott. Még Olaszországban is, ahol mint mondtam a zsidók tényleges száma csekély, a zsidók internacionális helyzeténél fogva predominaló szerepet játszanak. Elsősorban gazdasági téren, ez pedig azt jelenti, hogy politikai téren, kulturális téren és a sajtó terén is.

Három csoportba osztom a statisztikát. Népmozgalmi statisztikára, kulturális statisztikára és gazdasági statisztikára. A zsidóság azért szaporodott, mert a természetes szaporodás mellett bevándorlás által növekedett a számuk. Jellemző tünet, hogy a zsidóság eleinte falun kereste a letelepedést és csak később, mikor gazdaságilag megerősödött, szivárgott be a városokba. Az 1910-ik évi statisztika szerint Szatmármegyében a zsidó lakosság arányszáma 20.6 százalék, Miskolcson 22 százalék, Budapesten 23.1 százalék, Sátoraljaújhelyen 28 százalék.

Nagy Ernő: Ez a munkapárt büne. **Gömbös Gyula (Nagy Ernő felé):** Ugy látom, hogy a képviselő ur is át van hatva a fajvédelmi eszmétől, ami engem végtelen örömmel tölt el.

Nagy Ernő: Át bizony, de nem úgy, mint ön.

Gömbös Gyula: Nagyon örülök, hogy a fajvédelmi gondolat áthatott a tulsó oldalra is, remélem, hogy ott fog megállni a szociáldemokrata párt balszárnyán. (Nagy zaj a baloldalon.)

Propper Sándor: Mi védjük a dolgozó népet.

Gömbös Gyula: Egy felszólalásom kapcsán Sándor Pál itt a Házban beszélt arról, hogy a zsidóság vértette annyit a világháborúban, mint a kereszténység? E kérdés érintésénél kijelentem, hogy tisztelet és kegyelet minden hősi halottnak, akármilyen vallású volt is, arról van szó, hogy a jövőben is az esetleges küzdelmeknél a zsidóság arányszámának megfiele-

lően vegye ki a részét a küzdelemből.

Nagy Ernő: A minisztériumokban csinálták a felmentéseket, nem a zsidók tehetnek róla.

Fábián Béla: A képviselő ur segédítszja volt Hazai Samunak. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

Gömbös Gyula: Az erre vonatkozó statisztikák még nem véglegesek. Tudomásom szerint Magyarországnak összesen 500,000 hősi halottja volt. Ebben fel van dolgozva 168,686 hősi halottnak az adata felekezetek szerint.

Ezekből római katolikus volt 88,827, vagyis 52.6 százalék, tehát 7000-rel több, mint amennyi a római katolikus lakosság arányszámának megfelelne. Görögkatolikus 16,108, 9.5 százalék. Ez az országos arányszámon valamivel alul marad. A református hősi halottak száma 24,608, azaz 14.6 százalék, ez az arányszámon szintén alul van. Az ágostai evangélikusok száma 17,643, tehát az arányszámon alul, másvallású hősi halott 625, ami 0.37 százalék és végül zsidó 4342, ami 2.57 százalék, tehát jelentékenyen alul a zsidóság országos arányának. (Nagy zaj a baloldalon.)

Fábián Béla: Nézze meg a községek által összeállított statisztikát! Tizezernél több a zsidó halottak száma.

Gömbös Gyula: Ha az összes adatok fel lesznek dolgozva, akkor lehet majd véglegesen állást foglalni ebben a kérdésben. Valószínű azonban, hogy a végleges statisztika adatai sem fognak ezektől az adatoktól véglegesen eltérni. A végeredmény az, hogy a keresztény lakosság 2.8 százaléka pusztult el a világháborúban, a zsidó lakosságnak pedig csupán 1.1 százaléka. Igaz, hogy 1920. óta erős áttérési hajlandóság mutatkozik.

Végző konkluzió tehát az, hogy a magyar faj szaporodása nem áll arányban a zsidóság természetes szaporodásával. Nem áll arányban a kivándorlás sem, mert a zsidó kivándorlók helyett bevándorlók jönnek, a magyar kivándorlók helyett nincs pótlás. **Kivánatos tehát a magyar faji szaporodásának fokozása.** Ehez szükséges a fokozottabb higiénikus berendezés (Helyeslés az egész Házban.) Az anya- és csecsemővédelem kifejlesztése abban a szellemben, amint Kéthly Anna képviselőtársunk is mondotta. Küzdeni kell az egyke ellen, helyes szociálpolitikára van szükség.

Esztergyálos János: Ugy van, de nem rendtörvény kell.

Szedő Ferenc: És nem 100 korónás napszámok.

Gömbös Gyula:

A rendtörvényt szívvel-lélekkel támogatni fogom

Egész Európában egyre erősödő kormányzás után kiált a nép. A gyöngye kormányzás mellett szétmállik a nemzet.

Óriási nagy zaj támad erre a Ház minden oldalán. A kormányparti képviselők tapsolnak.

Szedő Ferenc: 1514. után is ezt mondták!

Gömbös Gyula: Abból, hogy az összes ellenzéki lapok, a szociáldemokraták és Rakovszky István szidja a rendtörvényjavaslatot, tudom, hogy jó az a törvény. (Taps a kormányparton.)

Rakovszky István: A bombamerényeket is szidtam, tehát ugylátszik, az is jó volt. Rakovszky ezután félhangosan mond még valamit Gömbös felé, mire Gömbös Gyula Rakovszky fel fordulva ezt mondja:

— A király öfelsége nem az én tanácsomra löt be és nem az én tanácsomra alakítottak mellékkormányt Sopronban. Nem az én tanácsomra jöttek fegyveresen, nem az én tanácsomra keletkezett harc, amely polgárharc volt. Amikor önnel szembe helyezkedtem, a nemzet érdekét véltém szolgálni!

Ön sem a király, sem a nemzet érdekét nem szolgálta.

(Óriási zaj.) Azért vártam ezzel a kérdéssel, mert Rakovszky képviselő ur nem volt itt. Kérdezem: a király iránti lojalitás vezette-e egyedül, ami kor behívtá a királyt? Nem azért tette-e, hogy hatalomra jusson?

Rakovszky István tagadólag int a fejével, nagy zaj a Ház minden oldalán.

Gömbös Gyula: Azzal nem fogom vádolni, hogy nem elvhi. A képviselő ur férfiasan állotta mindig meggyőződését, de amikor engem vádol, én válaszolok. Én jóhiszeműen cselekedtem, feltételezem, hogy ő is a nemzet érdekében jóhiszeműen akar cselekedni.

A zsidóság bevándorlását az országba meg kell szüntetni, viszont a magyarok kivándorlása teljesen megakadályozandó.

Felkiáltások a szocialistáknál: Ez az!

Gömbös Gyula: Persze ez csak úgy lehetséges, ha megfelelő szociális viszonyok vannak.

Propper Sándor: Például a rendtörvény!

Gömbös Gyula: Tisztelt képviselőtársam, a minden tekintetben kifogástalan egyén számára bármilyen törvényt lehet hozni. Szükség van olyan törvényre, amelynek alapján nem lehet forradalmat csinálni.

Ezután áttérek a kulturális kérdé-

Gömbös védi a zsidókat! ?

Gömbös Gyula: Miután van numerus clausus, védem a zsidókat is. Elsősorban olyan zsidókat kell az iskolába engedni,

akiknek őseik 1848 előtt már itt voltak, azokat dolgozzunk együtt, akiknek történelmi tradícióik vannak.

Fábián Béla: És akit felvettek, azt ne pofozzák!

Gömbös Gyula: Fábián képviselő urnak igaza van, ne pofozzák őket. Ezt a kérdést úgy sem lehet pófonnal elintézni.

Ezután rátér a Zeneakadémia, a Szimfonikus és az újságírók kérdésére.

Gömbös Gyula: Rosszul érzem magam, ha II. Lajosban csak zsidó színész játszza a magyar történelmi alakokat.

Pakots József: A legmagyarabb művész Rózsashegyi Kálmán.

Fábián Béla: Darvas Lily játssza Mária királynét!

Gömbös Gyula: Beszéltek arról is, hogy a keresztény sajtó támogatandó-e vagy sem. A sajtót azért akarom szabadon látni, hogy lássam, mit akar. Ha szabad a sajtó, szabadon látom a tendenciát.

Ha elvi alapon jóhiszeműen küzdenek, irjanak szabadon, ha tisztességesen, meggyőződésükért küzdenek,

sekre. Itt is hataimas lépéseket tett a zsidóság, a numerus clausust ösztönöszerien határoztuk el. Ma, amikor a statisztikai adatokat látom, azt tapasztalom, hogy a tanítóképzőket kivéve minden iskolában túlteng a zsidóság.

Pikler Emil: Szeretnek tanulni. Az is baj?

Gömbös Gyula: Kérem, én nem a zsidók ellen beszélek, hanem ama rövidlátó keresztény magyarok ellen, akik évtizedeken keresztül nem értették meg az idők szavát. (Taps a kormányparton és a keresztény ellenzéken.) Ha régebben foglalkoztak volna e kérdéssel, akkor most nem volna antiszemitizmus.

Felkiáltások a szocialistáknál: A magyar nemesség Bécsben épített palotákat.

Gömbös Gyula: Ezután itthon fog-nak építtetni. A magyar nemesség különben is mindig megtette a kötelességét a multban.

Felkiáltások a szocialistáknál: Acsády mást mond! Grünwald Béla mást mond! Petöfi mást mond!

Gömbös Gyula: Semmitéle Grünsteinre nem vagyok kíváncsi!

Felkiáltások a szocialistáknál: Nem Grünstein, hanem Grünwald Béla.

Gömbös Gyula adatokat olvas fel arra vonatkozólag, hogy a főiskolákon 1913-ban és 1914-ben milyen arányszámban voltak a zsidó hallgatók. A középiskolákban is túlteng a zsidóság. Ennek oka az, hogy a zsidóság sokkal kedvezőbb helyzetben van elhelyezkedésénél és egyéb körülményeinél fogva és könnyebben jut hozzá az iskolákhoz. Itt kérem a kormányt, változtasson a helyzetet és teremtsen egyforma kulturáltehetőseget az ország minden polgára számára.

Elsőrangú állami érdek, hogy mindenki tanuljon. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

Fábián Béla: Tehát le a numerus clausussal!

Gömbös védi a zsidókat! ?

irjanak szabadon, de ne mérgecsésk el a helyzetet. A sajtónak az a kötelessége, hogy a népet nevelje. A párt-sajtó kötelessége, hogy pártját irányítsa, becsületes alapon, hamis beállítások nélkül. Ezért tartom szükségesnek, hogy a kormány figyelemmel kísérrje a sajtót, hogy az el ne fajuljon!

Végül gazdasági kérdésekről beszélt majd így fejezte be beszédét:

Ezzel beszédelem befejezéséhez értem. Mégegyszer hangsúlyozom,

nem a zsidók ellen irányul előbbi beszédelem.

inkább tetemre akartam hívni a mult politikai nagyságait, akik elhibázták a dolgot. A javaslatot elfogadom. Nagy taps a kormányparton, Gömbös Gyulát számosan üdvözlük. Az elnök az ülést öt percre felfüggeszti.

Feltűnést

kelt az a három ajándéktárgy, amit a **Hegedüs Áruház** nyújt vásárló közönségének

Jó ruhaszövet métere . . . 675 K
1a angol schifon . . . 490 "
Cosmanosi karton . . . 490 "

Ezen kívül Angol köpeny velour, női kosztüm kelme, — férfi öltönytisztevények és lehérmű cikkek árait is

k a r á c s o n y r a
leszállítottam.

Hegedüs Áruház
Debreczen, Piac-u. 49.
(Főpostával szemben.)

Szilveszter szenzációja

DKASE
műsoros táncmulatsága az Arany Bika dísztermében!

Mayer divatáruház

Piacz-u. 18. sz. (Tisza-palota) megnyilt.

Karácsonyi és ujévi ajándéku

a legdivatosabb kötött kabátok szveterek, keztyűk, a legfinomabb selyem-, flór- és fátyol harisnyák minden elképzelhető színben és minőségben a :::: legjutányosabb áron kaphatók. ::::

Ma vasárnap delután 5 órai kezdettel **hangverseny** **Ángyán Béla** „Royal-kávéház” concertmester vezetésével a **Caffe Restaurantjában** oszonna zene, este nagy

„A barát”

Fráter György halálának ma van 371. évfordulója. Politikai gyilkosság áldozata volt ő is, akár gróf Tisza István, csak hogy a barátot Castaldo császári tábornok idegenjüki zsoldosai tették el láb alól levéltolvasság közben orvul Alvinczy 1551. évi december hó 17-én Utyessenich Matinuzzi György, apai részről horvát köznevelési, anyai részről olasz főnemesi családból származott, de azért pályátlanságát elég alacsonyán mint magister caminariáe, szóval mint kályhafűtő kezdte, bár az ő korában oly annyira nélkülözhetetlen kardforgatásban is megfelelő képzést nyert Mátyás fiának, Korvin Jánosnak udvarában. Halhatatlan erélye, szívóssága, óriási munkabírása, nagyravágyása és mindenekelőtt lángoló hazaszeretete a Pálos-rend egyszerű papja előtt hamarosan megnyitotta az utat az érvényesüléshez. Nemcsak kordnak, de minden időnek és nemzeteknek egyik legtehetségesebb, legügyesebb, de egy uttal legravaszabb diplomatája volt, hogy a török világ idején teljesen debreczenivé lett szóval élünk, valódi „kétkulacsos” politikus. Az egyetlen fő, aki az akkor „csak” háromféle hasított Magyarországot a Habsburgi alatt egyesíteni tudta volna. Halálával ez a terv is kútba esett. Azért kellett meghalnia, mert Castaldo megbocsáthatatlannak tartotta hogy a barát a törökkel is titkos barátságot tartott. Pedig erre a barátának alapos oka volt, mert Castaldo, Erdély katonai parancsnoka képtelennek bizonyult Erdély katonai megvédésére a törökkel szemben. Gyilkosai. — kik császári tisztek voltak, élükön egy Storzával és egy Pallavicinivel. — bestialis módon végeztek a 67 éves öreg hősre: 65 szurást olvastak meg rajta, mikor testét megtalálták, a kastély kertjében 2 hónapig hevert temetetlenül. Fülét, a híres „csont-fülét” Castaldo elküldötte Ferdinánd császárnak, kinek csak hosszú idő után és nem könnyen sikerült magát kimosnia a pápa által ellene indított vizsgálat során. A történelem előtt azonban sohasem tudta magát a császár tisztázní. (Dr. Békés Kálmán.)

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.22 háromnegyed Budapest, dec. 16.
A mai magánforgalomban rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott az értékpapírok iránt. A bécsi tőzsdéről érkezett lanyhaság híre a magánforgalom irányzatát is kedvezőtlenül befolyásolta, később azonban, amidőn a bécsi zárlatról kedvezőbb hírek jöttek, az irányzat megjavult. Tájékoztató árak: Rima 10750—11200, Salgó 40—41300, Államvasut 27800, Schlick 7300—7600, Izzó 42—43000, Lipták 3975—4125, Általános Kőszén 8500—91000, Spodium 5800—900, Kohó 42—43500.

Zürichi zárlat

Zürich, dec. 16. (Zárlat.) Berlin 3 és egynegyed, Hollandia 210 és háromnegyed, Newyork 527 és egynegyed, London 2450, Páris 3965, Milano 2680, Prága 1590, Budapest 22 és háromnegyed, Zágráb 140, Bukarest 307 és fél, Varsó 3 és egynegyed, Bécs 75, osztrák bélyezett 76, Szófia 402 és fél.

Öltöny-, telikabát-, szövetek, velourok nagy választékban. FISCHER ADOLF ÉS FIA, Piac-utca 61.

Megkezdődött a nagy Karácsonyi vásár leszállított árak mellett az **Apolló Divatruházban,** Miklós-u. sarkán. Telefon 764.
Kítűnő vászon métere 480 kor.
Fianell és barchet 550 „
Kötött blousok 1500 „
Zefírek 550 „
120 cm. széles szövetek 980 „
Féltölt. és ruhaszövetek, selymek, hárszonyok, tért- és női lehrneműek, harisnyák, kötött garnitúrák és pipere cikkek nagy választékban.

Répművészeti kiállítás a városbázán

Megnyitás vasárnap délelőtt

Nagy, értékes, jól megválogatott anyagu kiállítás nyílik meg a városbázán dísztermében vasárnap délelőtt. A Műpártoló Egyesület ama cél kitűzésére, hogy Keletmagyarország képművészeit összpontosítsa — a Debreczen környéki művészek meghívásával — valósul meg. Kiállítók: Király Jenő, Káplár Miklós, Böszörmény; Nemes Imre Kisújszállás; Tó-kés Sándor Karcag; Rakottay László Szoboszló; Debreczeniek: Balczér, Blaitner, Csűrös, Dienes, Holló, idős Kovács, ifj. Kovács, Nagy F., Pálly, dr. Pethőné, Senyvi Oláh, G. Szabó, Toroczkai festőművészek, Némethy László, Nagy Sándor szobrász művészek. A kiállítást kiegészíti a finom díszkrét iparművészeti anyag, amelyeket Bessenyei Ilona, H. Hrabéczy Anna, Nagy Ferenc, G. Szabó Kálmán készítettek. A kiállítást az elnök betegsége miatt — dr. Csűrös kulturtanácsnok, az egyesület alelnöke nyitja meg fél 12 órakor.
A tárlat megtekinthető naponta 9 órától este 6-ig. A tagok a kiállítást és a tartandó művészeti előadásokat díjtalanul látogathatják. Tagfelvétel a pénztárnál.

A devizaközpont hivatalos ártolyam lapja

	Valuták:	
	Vétel	Eladás
Hollandi forint	930.—	950.—
Angol font	10775.—	11075.—
Dollár	2340.—	2415.—
Francia frank	172.—	178.—
Márka	0.375	0.425
Lira	117.—	122.—
Osztrák korona	0.0350	0.0365
Lei	14.25	15.25
Szokol	70.25	74.25
Svájci frank	440.—	455.—
Dinár	23.60	25.20
Lengyel márka	0.01375	0.01475
Hollandi forint	927.—	947.—

Devizák:	
London	10775.— 11075.—
Newyork	2350.— 2425.—
Páris	172.— 178.—
Olaszország	117.— 122.—
Berlin	0.375 0.425
Milano	109.— 114.—
Varsó	0.01375 0.01475
Bécs	0.0355 0.0365
Bukarest	14.25 15.25
Svájc	440.— 455.—
Varsó	0.0142 0.0152
Prága	70.25 74.25
Zágráb	6.— 6.30
Amsterdam	927.— 947.—

— A Debreczeni Székely Társaság ma, vasárnap d. e. 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését a már ismert tárgysorozattal a Menekültügyi Kirendeltség helyiségében (Simonffy-u. 1c. I. emelet). Közgyűlés előtt fél 10 órakor a választmány tart ülést.

HIREK

— Debreczen a városok kongresszusán. A városok kongresszusának elnöki tanácsa f. hó 18-án hétfőn fontos ügyekben Budapesten ülést tart, amelyre az elnökség Debreczen városát is meghívta. A városi tanács az ülésre dr. Vásáry István tanácsnokot, az elnöki tanács tagját küldte ki.

— Felemeli a város a piaci sátrak bérét. A Dégenfeldtéri és a Simonffy-utcai elárúsító bódék bére olyan kevésben van megállapítva, hogy az ebből befolyó összeg még a rentartási költséget sem fedezi. A város, mivel nem akarja a sátrakban árusító kis existenciákat túlságosan megterhelni, az elárúsító bódék bérét csupán annyira akarja felemelni, hogy az a bódék fentartási költségét fedezze.

— Alhir a Máv. 5 napos forgalmi szünetéről. Ma elterjedt Debreczenben annak a híre, hogy a Máv. igazgatóság vasárnap estétől számított öt napra összes vonalain beszünteti a forgalmat. Érdeklődünk a debreczeni állomásfőnökségen a hír valóságáról és közölték velünk, hogy a forgalom beszüntetéséről szóló hír nem igaz, szó sincs forgalom szüneteltetéséről.

— Eljegyzés. Nagy Manci (Debreczen), Szilágyi Dezső (Nyíregyháza) jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— Házasság. Dr. Ország Árpád tb. aljegyző, a városi tisztikar egyik igen tehetséges tagja tegnap tartotta esküvőjét Fejes Jolánkával.

— Karácsonyi állatvásárok elmaradnak. Mivel az idei karácsony ünnepe hétfő és kedd napokra esik, az ünnepheti sertés, valamint ló és marhavásárok elmaradnak, mint heti vásárokat más napokon tartani nem lehet, emellett a legközelebbi heti állatvásár 1923. január 2-án lesz és pedig egy napon kedden, mindenféle állatvásár, mindenik a maga rendes helyén. Debreczen, 1922 december 16. Városi előláróság.

— Az üzletek karácsony előtti zárórája. A debreczeni üzletek záróráját szabályozó miniszteri rendelet értelmében a karácsony első ünnepét megelőző hat köznapon a fűszerüzletek este 9 óráig, egyéb üzletek este 7 óráig tarthatók nyitva. Viszont a vasárnap szüneteket szabályozó 94,573—1921. sz. rendelet értelmében a karácsony ünnepét megelőző vasárnapon a nyitl árusítási üzletek általában reggel 7 órától déli 12 óráig tarthatók nyitva. Debreczeni Kereskedő Társulat.

— Ünnepe előtti árrazziák. Budapestről jelentik: Az országos központi árvizsgáló bizottság elnöke az áraknak, különösen az élelmiszerek árának, a piacon és az üzletekben való ellenőrzését az ünnepek körüli időkre hatékonyabbá tette. Az árelőnéző személyzet létszámát átmenetileg felemelték és kiadták a megfelelő utasításokat, melyek alapján az ellenőrző személyzet tervezrül működést fog kifejteni.

— Január elsőtől kezdve lesznek zárva a borbély-üzletek. A m. kir. K. M. minisztérium 80207—1922. sz. rendelete alapján értesitem a város lakosságát, hogy 1923. évi január hó 1. napjától kezdődő joghatályok Debreczen törvényhatósági joggal felruházott sz. kir. város területén a borbély- és fodrász valamint a rokon szakmák, nevezetesen a női fodrászat, a minkur és pedikur ipar körébe vágó munkának vasárnapon és Szent István napján az egész napon át szünetelnie kell. Amennyiben Szent István napja szombatra vagy hétfőre esnek, az egymást közvetlenül követő munkaszüneti napok közül a fenti szakmába vágó munkák az első szünet napon reggel 7 órától déli 12 óráig végezhetők. Színházban, orfumban és kabaréban az előadásokra szükséges fodrászmunka a szükséges keretek között végezhető. Fűrdőkben a pedikur ipar körébe eső munka egész nap végezhető. Debreczen 1922 december 16. Rostás István s. k. városi előláróság vezetője.

— Méliusz emléke. Ma, vasárnap reggel 9 órakor a Kistemplomi istentisztelet Méliusz emlékének lesz szentelve, a prédikáció a nagy püspök emlékééről szól, melyre a hívek figyelmét felhívjuk.

— Az Arany-színház karácsonyi vagyontörő vásárára mindenképp tárgy hétfőtől kezdve folytatálagosan beadható az Arany-színházba.

— A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete debreczeni csoportjának műsoros estélye ma este zajlott le elképzeltelien sikerrel a Kereskedelmi Csarnokban. Az estélyi ruhákban pompázó elegáns közönség szüntől megföltötte az összes termeket. A műsor legkiemelkedőbb számai O. Hilbert Janka operaénekesnő és Ocskay Kornél operaénekes voltak, akik frenetikus sikerrel énekeltek szebbnél-szebb operariákat és a műdalok egész sorát, majd a műsor befejezésénél Tosca első felvonásának nagy duettjét énekeltek szakadatlan ünneplések közepette. Nagy technikai készütséggel hegedült két finom számot Szenes Jenő hegedűművész, óriási sikere volt Szigeti Jenőnek kitűnő magánzárójával és valóságos tapsorkán honorálta Kovács Terus és Markovics Bandi nagyszerűen beállított, groteszk táncoktét. A zene és énekszámokat Brück Emil zongoraművész kísérte díszkrét finomsággal, a műsort L. Loránt József konferálta. A nagyszerű műsor után kezdetét vette a tánc; száz és száz pár táncolt kivilágos-kivirradtig.

— Kereskedelmi Alkalmazottak. Börszakkamabeli, vidéki városba 25000 korona fizetéssel állást nyerhet. Edényszakmában nagykereskedő keres képviseletet. Kartársak jelentkeznek KAOSz Széchényi-u. 5. Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége debreczeni csoportjának állás közvetítőjénél.

— A Royal-kávéház új zenekarának nagy sikere. Tegnap este mutatkozott be a Royal-kávéház café-restaurantjában Augan Béla, a fővárosi Asztoria-hotel koncert mestere, szimfonikus zenekarával. Már elegáns — frakkos — megjelenésük is a legkellemesebb benyomást keltette, látékuk pedig a legészintébb elragadtatást váltotta ki. A zenekar nagyszerű képviselve van benne minden hangszer. Mister Hary, a dobos, például egy valóágos zenei akrobata, aki ki nem fogy a sok-sok mókából. Angán Béla koncert-mestert az egész est folyamán zajosan tapsolták. Műsorukon nemesak angol nóták és vidám potpourrik, hanem klasszikus zeneszámok is szerepelnek. A Royal café-restaurantját a legelőkelőbb estélyi közönség töltötte meg, amely kítűnően szórakozott. A nagyszerű hangulatban csillogtak a csillárok s fehér pincérhad szervizolta a Márkus-konyhadíszait. Ma vasárnap délután öt órakor zenés osonna lesz a Royalban.

— KARÁCSONYRA legelőkelőbb és legszebb ajándék egy jó könyv. Igen nagy választékban, gyönyörű kötetekben kaphatók Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében.

Cipők

a legjobb és legjobb kivitelben készen és mérték szerint kaphatók a legolcsóbb árakon

FALK

modern cipőszatonyjában, Arany János utca 54. Speciális gummi talpas és vadász cipők!

Kítűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Legjobb gyapjuszövetek **FELDHEIM DEZSŐ-é!** Piac-utca 67.

Hideg felvágottak, francia szardiniák, halkonservek, csemegék, cukorkák **Csanak József R.-T.** TELEFON: 70.

TEHERAUTOMOBIL

3 tonnás nordképességgel, 35—40 HP. erős motorral, üzempékes állapotban, teljesen új tömögummiakkal eladó. Megtekinthető és értekezni lehet **MISKOLCZON, VÉRTES** mérnök, Gerő-utca 1. Telefon: 7—46.

DECEMBER 24-ig

Szőnyegez, függönyök, ágyterítők és pokrócok leszállított árakon

Horn és Erdélyi cégnél

Debreczen, Kossuth-utca 19, Telefon 11—16.

Irodalmi pályázat. A Szabolcs-vármegyei Bessenyei Kör irodalmi pályázatán a költeményekre kitűzött pályadíjat Vértessy Gyula (Budapest) és Pákozdy Ferenc (Rákospalotaújfalú), a novellára kitűzött díjat pedig Mátrai Sándor (Pásztó) műve nyerte el.

A mezőgazdasági termények összeírása. Megírtuk tegnap, hogy a kormány elrendelte a terméseredmények összeírását. Erre vonatkozólag Csobán Endre főlevéltárnok, a városi statisztikai hivatal vezetője, a következők közlése adta lapunknak. Az összeírásra nézve egy város belterületén, mint a külsőségen, a szokásos helyeken hirdetések jelentek meg, amelyekből minden gazda közelebbi tájékozást szerezhet. Ugyanilyen hirdetményeket kapott a helybeli mezőgazdasági kamara, a gazdasági egyesület és a gazda-kör. A rendelet lényege az, hogy mindenki, aki legalább husz holdnyi vagy ennél nagyobb területű földön gazdálkodik (a felesék is) köteles a bejelentésre. Minden terményből, még a szalmából is, be kell jelenteni külön-külön, hogy kinek hány métermáza termésé lett. Bejelentés városi statisztikai hivatalban, városi földszint 6. szám. Hivatalos órák vannak minden nap, vasárnap és ünnepnap is, karácsony első napját, hétfőt kivéve.

Károlyi Mihály beutazási engedélyt kapott Amerikába. Belgrádi távirat szerint Hock János Amerikában megvásárolta a bridgeporti „Testvériség” és a Himmlerwilleben megjelenő „Magyar Bányász Lap” című magyar hetilapokat. A bridgeporti „Testvériség”-ben Jászi Oszkár már meg is kezdte egy cikksorozat közlését. Ugyanez a távirat arról is beszámol, hogy Károlyi már megkapta a beutazási engedélyt Amerikába és rövidesen utra kel.

Valószínűleg kimegy Jászi Oszkár is. Új iparengedélyek. A városi előjáróság ipari igazgatósága az elmúlt héten a következő új iparengedélyeket adta ki. Id. Sarkadi József kalapos, Bakos Józsefné élelmiszer és fűzelékkereskedő, özv. Abuczky Istváné zsidó, Tócsák István fuvaros, Nagy Bálint fuvaros, Fischer Sándor fuvaros, Varga György szarvasmarha és lókereskedés, Mayer Lajos fuvaros és vegyeskereskedés, Rab András géplakatos, Bihar István fuvaros, Czifra István fuvaros, Gebei Juliánna fehérnemű kereskedés, Zih Károly terménykereskedés, Orbán Mihály csizmadia, Szabó Sándor Kovács, Kovács Sándor cipész, Schwartz Ernő rőtös- és rövidárkereskedés, Ungár Gyula ipari és kereskedelmi cikkek közvetítése, Weintraub Farkas bőséges cipészkereskedés, Nemeth Titusz né konyhakerti termények kereskedése, Kiss Albert kenyérkereskedés, Holzmann Márton tűzifa kereskedés, Hegyesi Sándorné zöldség- és tejkereskedés, özvegy Keckés Istvánné sertés termékkereskedés, Grünmann Mór gyapju- és zöldségkereskedés, özvegy Tóth Bálintné ósakaruhakereskedés, Mokán Jánosné ósakaruhakereskedés, Laboncz Istvánné ósakaruhakereskedés, Kruper Mihályné zsidó, Braun Ignác bőr- és tollkereskedés, Guttman Sámuel szarvasmarhakereskedés, Nagy Lajos cipész, Preiber János íróiszabó, Péntek József fuvaros, Hajnal Arthur bor és szesz italok közvetítése, Bundi Péter sertéskereskedés és hentes, Feldheim Sándor vésnök, Schwartz Sándor vésnök.

Alkalmazottak. városba 25000 állást nyerhet. kereskedő jelentkezni-nyí-u. 5. Keres- Országos Sző- oportjának állás

Alkalmazottak. városba 25000 állást nyerhet. kereskedő jelentkezni-nyí-u. 5. Keres- Országos Sző- oportjának állás

Alkalmazottak. városba 25000 állást nyerhet. kereskedő jelentkezni-nyí-u. 5. Keres- Országos Sző- oportjának állás

Alkalmazottak. városba 25000 állást nyerhet. kereskedő jelentkezni-nyí-u. 5. Keres- Országos Sző- oportjának állás

Alkalmazottak. városba 25000 állást nyerhet. kereskedő jelentkezni-nyí-u. 5. Keres- Országos Sző- oportjának állás

Alkalmazottak. városba 25000 állást nyerhet. kereskedő jelentkezni-nyí-u. 5. Keres- Országos Sző- oportjának állás

Alkalmazottak. városba 25000 állást nyerhet. kereskedő jelentkezni-nyí-u. 5. Keres- Országos Sző- oportjának állás

A DTE mai teája. Páratlan sikernek ígérkezik a DTE ma délutáni teája a Bika kávéház üvegtermében. Nívós művészi műsorról gondoskodott a DTE agilis rendező gárdája. A teadélután kabaré műsora a következő: 1. Zenenyitány. 2. Vörös Feri hegedű-szólója. 3. Sötét Balázs bűvészműtávjai. 4. Kovács Terus és Markovics Bandi táncoktató. 5. Szigeti Jenő kuplézik. 6. Timár Ilka énekel. 7. Záró zeneszám. A műsort tánc követi, amely 9 óráig tart.

Összegett leányka. Borzalmas szerencsétlenség történt a napokban Balmazújvárosban. Kiss Erzsébet 4 és fél esztendő leánygyermek ugyan egy őrizetlen pillanatban felment a kemence padkjára, ahol ruhája tüzet fogott és mire édesanyja észrevette a kisgyermek borzalmasan összeégett és pár perc alatt meghalt. A balmazújvárosi csendőrök megindította a vizsgálatot, hogy nem terhel-e valakit a felelősség a kis leány haláláért.

Felhívás a jobb módú iparosokhoz. Az elagott és rokkant iparosok karácsonyfájára ki-ki tehetsége szerint pénzt, vagy természetbeni adományokat, az ipartestület jegyzői irodájába eljuttatni sziveskedjenek.

Meglónták a Hungária-biztosító titkárait. A Hungária-biztosító intézet titkára, Kovács Zoltán, tegnap délelőtt hazatért irodájába, levette a titkári szobában fekete bőrkabátját és míg a tisztviselői szobában foglalatost, ismeretlen tettes ellopta a 60,000 korona értékű kabátot. A rendőrség megindította a nyomozást.

„Remény” vagyonmentő árverés hétfőn, kedden, szerdán délután háromtól, Piac-u. 85.

Ma délután 5 órai kezdettel uzsonna zene a Royálban.

Süttömesterek figyelmébe! Ma délután 4 órakor gyűlést tartunk az ipartestületben. Tárgy: a faárak emelkedése és az új tisztikar megválasztása. Tisztelettel az előléte.

Biber-Nutria. csipermaeska, fekete báránybélésű férfi városi és uti bundák olcsó ár mellett beszerezhető Klonda szücsnél, Verbőczy-utca 2. Iparkamara-palotában.

Meghívó. A „Bikur-Chólin” debreczeni betegsegélyező egyesület tagjait ezúton hívjuk meg a I. n. 19-én este 7 órakor, Bethlen-u. 10. sz. a. rendezendő halestélyre. A halestélyt rendező-bizottság. Jegyek kaphatók: Siechermann Sámuel, Piac-utca 81., Blitzer Ignác, Simonffy-u. 19. és a pénztárnál.

Fényképek karácsony és újévi ajándékkul reklám árban, legszebben készít Bagdi fényképész. Piac-utca 9.

Illatos mosdószappanok csak Franknál olcsó és jó. Csapó-u. 11.

Karácsonyi ajándékok, kalapok, úri divatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél. Piac 43.

Központi kelmefestő Varga-utca 1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrkezeit.

Tekintse meg Husztyi András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

Női és férfi szarvasbőr kezeitük minden színben, szörme bélésű hajtókezeitük kaphatók Vitáriusnál. Piac-utca 16.

Művészi kivitelű menyasszonyi képek, családi és csoport felvételek, izlées beállításban készülnek Liener Béla műtermében. Csapó-u. 1. sz. alatt.

Megkezdődött a karácsonyi olcsó eladás Lantos csipkeárúházában. Kossuth-utca 4.

Mindenkit érdekel! A közelgő ünnepekre reklám árban készítek fénykép felvételeket és nagyításokat a legjobb kivitelben. Sziveskedjék kizárólag megtekinteni, Berzéki műterme, Piac-utca 38. Főposta mellett.

Lengyel fest, tisztít mindennemű ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 28.

Művészi fényképek, levelezőlapok, utlevélképek rövid idő alatt Varga fényképésznél. Piac-utca 43. szám alatt készülnek.

Ma délután 5 órai kezdettel uzsonna zene a Royálban.

Három fogásból álló kitéző menü ebéd 120 korona, két fogásos vacsora körettel és tézsa 120, egy zóna adag délelőtt, délbe és este 45 kor., 1 liter pompás ezerjő bor 120 korona. 1 pohár részvény udvari sör 34 kor. Előzékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátékokra az engedélyt megkaptam, a n. é. közönség szíves pártfogását kérem, tisztelettel Albert Belvárosi éttermei és kávéház tulajdonos. Debreczen szab. kir. város székházának szuterinjében. Bejárat a Városház-utcából.

Izlelje meg Albert konyháját, olcsó és kitéző. Ez már igen!

Legszebb karácsonyi ajándék egy fénykép Liener Béla műterméből.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Magdolna; este: A gésák.

HÉTFŐ: Babavásár, Abérlet.

KEDD: Babavásár, bérletszünet.

SZERDA délután: Monstre-cabaret a karszemélyzet javára; este: Babavásár, B) bérlet.

A színházi iroda hírei

Gésák ma este utoljára. Holnap este Babavásár, operett-premiere. A nő főszerepben Kovács Terus jut hálás feladathoz, a táncos-szabrett szerepben Kovács Lily, a budapesti Unio tagja lép fel vendégként. Unger Pista és Markovics Bandi egyéniségeikhez illő szerepeket adnak.

Vigszínházmozgó: Robinson befejező része 12 felvonásban.

Hétfőn Sierra Bill. Izgalmas kaliforniai rabló történet a legművészebb tájképekkel.

Jön: Orleánsi szűz! Vanina!

Ostromállapot az Urániában, százával rohanják meg a pénztárt, hogy Drakulát láthassák, siessen mindenki jegyét idejében biztosítani, mert a szenzációs film csak 3 napig lesz műsoron.

Vihar, amerikai dráma, 6 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

Ut a holdország felé, a világhírű Griffith-filmlet december 25-én mutatja be az Apolló, közvetlen Budapest után.

Egy fiú meg egy leány, regény 5 felvonásban és a Regényhős című 5 felvonásos, két amerikai attrakció hétfőn az Apollóban.

Ma délután 5 órai kezdettel uzsonna zene a Royálban.

Süttömesterek figyelmébe! Ma délután 4 órakor gyűlést tartunk az ipartestületben. Tárgy: a faárak emelkedése és az új tisztikar megválasztása. Tisztelettel az előléte.

Biber-Nutria. csipermaeska, fekete báránybélésű férfi városi és uti bundák olcsó ár mellett beszerezhető Klonda szücsnél, Verbőczy-utca 2. Iparkamara-palotában.

Meghívó. A „Bikur-Chólin” debreczeni betegsegélyező egyesület tagjait ezúton hívjuk meg a I. n. 19-én este 7 órakor, Bethlen-u. 10. sz. a. rendezendő halestélyre. A halestélyt rendező-bizottság. Jegyek kaphatók: Siechermann Sámuel, Piac-utca 81., Blitzer Ignác, Simonffy-u. 19. és a pénztárnál.

Fényképek karácsony és újévi ajándékkul reklám árban, legszebben készít Bagdi fényképész. Piac-utca 9.

Illatos mosdószappanok csak Franknál olcsó és jó. Csapó-u. 11.

Karácsonyi ajándékok, kalapok, úri divatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél. Piac 43.

Központi kelmefestő Varga-utca 1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrkezeit.

Tekintse meg Husztyi András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

Női és férfi szarvasbőr kezeitük minden színben, szörme bélésű hajtókezeitük kaphatók Vitáriusnál. Piac-utca 16.

Művészi kivitelű menyasszonyi képek, családi és csoport felvételek, izlées beállításban készülnek Liener Béla műtermében. Csapó-u. 1. sz. alatt.

Megkezdődött a karácsonyi olcsó eladás Lantos csipkeárúházában. Kossuth-utca 4.

Omnia-mozgó: Ma vasárnap a Szürke Árnék (Szürke Jaguár), élet-halál harc egy találmány körül, két részben, 8 felvonásban. Mind a két rész egy előadás.

Egy letűnt nemzedék tragédiája megdöbbentő hűséggel káprázatos rendezésben játszódik le előttünk „Ha a bálványok rombadólnak” c. filmben.

Izgalommal várja mindenki Drakulát. Jövő héten látható, siessen jegyét biztosítani.

SPORT

A DVSC le akarja játszani a kupadöntőt. Mint ismeretes, a DTE-DVSC kerületi kupadöntő mérkőzés a vasutas pálya használhatatlansága miatt elmaradt. A DTE e miatt kérte a mérkőzés javára írást, mert szerinte a DVSC-t terhel a felelősség a mérkőzés elmaradásáért. A DVSC most szintén beadványt intézett a vándordíjbizottsághoz, amelyben megegyezik a pálya használhatatlansága miatt és kéri a mérkőzés terminusának kitűzését. Miután ezen mérkőzést még ez évben le kell játszani, valószínűleg karácsonykor fog a két csapat mérkőzni.

Csak a DMTE birkozók dolgoznak. A debreczeni birkozó sport idestova egy éve haldoklik; a birkozók életét sem adnak magukról, versenyek rendezését még tervbe sem vették. A mozgalmas debreczeni birkozó-élet teljesen meghalt. Annál kellemesebben lepelt meg bennünket, hogy a DMTE birkozók Munkás-Otthonban levő helyiségükben szorgalmas munkához kezdtek és úgy az öreg ágyuk, mint a fiatalok serény tréninget folytatnak nap-nap után. A többi egyesület példát vehetne a DMTE birkozószakosztályától, abbahagyhatná végre a hosszúra nyúlt álmat és akkor hisszük, hogy egy intésre mozgalmas lenne a debreczeni birkozók élete.

A D. K. A. S. E. vigalmi és klubadókívét bizottsága vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tart a Royál-kávéházban.

Olcsó árak!

Forgalmi adót nem számítok!

Krausz Sándor

fűszerüzlete, Simonffy-utca 59.

1 kg japán rizs	340
1 " fényezett rizs	260
1 " burmann I.	244
1 " köleskása	216
1 " lencse	140
1 " borsó egész	320
1 " fehér bab	100
1 " színes	96
1 " dió	220
1 " mák	580
1 " gyümölcsiz	500
1 " aszalt szilva I.	300
1 " " II.	220
1 " cukor kristály	448
1 " " kocka	478
1 " " por	480
1 liter fehér petrolium	94
1 " e. et 80	80
1 kg. savanyu káposzta	50

Egyéb fűszeráram a legolcsóbb napi árban kapható.

Szónát, szalmát

és egyéb takarmányt minden tételben vesz

Braun Marcell

termény- és takarmánytróda Debreczen, Széchenyi u. 14.

Kun József késműves

Széchenyi u. 1.

Jutalékos képviselőt keresünk

Szabolcs, Szatmár, Hajdu- és Bihar-vármegyék részére, aki ezen megyékben az üzemeket, malomokat és uradalmakat látogatja vagy azokkal állandóan érintkezik. Súlyt helyezünk arra, hogy képviselőnk feltétlenül szolid és megbízható legyen, aki nekünk viszont mi is a vevők legmegbízhatóbb szakszerű és szolid kiszolgálását biztosítjuk. — IGEN NAGY JUTALÉKOT NYÚJTUNK, úgy hogy az elérhető jövedelem igen tekintélyes. Írásbeli megkeresést kérünk

ENERGY keőölaj vállalat

BUDAPEST VII., Rákóczi-ut 64.

Hutter szarvasszappan

GYORSAN ÉS JÓL TISZTÍT ÉS KIMÉLI A RUHÁT

A legolcsóbb és jó könyv. Igen gyönyörű kötésgedűs és Sándor lésében.

„A barát”

Fráter György halálának ma van 371. évfordulója. Politikai gyilkosság áldozata volt ő is, akár gróf Tisza István, csak hogy a barátot Castaldo császári tábornok idegenajku zsoldosai tették el láb alól levélolvadás közben orvul Alvincen 1551. évi december hó 17-én Uttyessenich Matinuzzi György, apai részről horvát köznevelési, anyai részről olasz főnemesi családból származott, de azért pályatársát elég alacsonyán mint magister caminariat, szóval mint kályhafűtő kezdte, bár az ő korában oly annyira nélkülözhetetlen kardforgatásban is megfelelő képzést nyert Mátyás fiának, Korvin Jánosnak udvarában. Hatalmas tudása, simulékony modora, hajthatatlan erélye, szívóssága, óriási munkabírása, nagyravágyása és mindenekelőtt lángoló hazaszeretete a Pálos-rend egyszerű papja előtt hamarosan megnyitotta az utat az érvényesüléshez. Nemcsak korának, de minden időknek és nemzeteknek egyik legtehetségesebb, legügyesebb, de egy uttal legravaszabb diplomatája volt, hogy a török világ idején teljesen debreczenivé tett szóval állunk, valódi „kétkulacos” politikus. Az egyetlen fő, aki az akkor „csak” háromfelé hasított Magyarországot a Habsburgi alatt egyesíteni tudta volna. Halálával ez a terv is kutba esett. Azért kellett meghalnia, mert Castaldo megbocsáthatatlannak tartotta hogy a barát a törökkel is titkos barátságot tartott. Pedig erre a barátnak alapos oka volt, mert Castaldo, Erdély katonai parancsnoka képtelenné bizonyult Erdély katonai megvédésére a törökkel szemben. Gyilkosai. — kik császári tisztek voltak, élőkön egy Storzával és egy Pallavicinivel, — bestidlis módon végezték a 67 éves öreg bitorossal; 65 szurást olvastak meg rajta, mikor testét megtalálták, a kastély kertjében 2 hónapig hevert temetetlenül. Fülét, a híres „csontfülét” Castaldo elküldötte Ferdinánd császárnak, kinek csak hosszú idő után és nem könnyen sikerült magát kimosnia a pápa által ellene indított vizskálát során. A történelem előtt azonban sohasem tudta magát a császár tisztázní. (Dr. Békés Kálmán.)

Tözsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.22 háromnegyed
Budapest, dec. 16

A mai magánforgalomban rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott az értékpapírok iránt. A bécsi tözsdéről érkezett lanyhaság híre a magánforgalom irányzatát is kedvezőtlenül befolyásolta, később azonban, amidőn a bécsi zárlatról kedvezőbb hírek jöttek, az irányzat megjavult. Tájelköztató árak: Rima 10750—11200, Salgó 40—41300, Államvasut 27800, Schlick 7300—7600, Izzó 42—43000, Lipták 3975—4125, Általános Kőszén 88500—91000, Spódium 5800—900, Kohó 42—43500.

Zürichi zárlat

Zürich, dec. 16. (Zárlat.) Berlin 3 és egynegyed, Hollandia 210 és háromnegyed, Newyork 527 és egynegyed, London 2450, Páris 3965, Milano 2680, Prága 1590, Budapest 22 és háromnegyed, Zágráb 140, Bukarest 307 és fél, Varsó 3 és egynegyed, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szofia 402 és fél.

Öltöny-, telikabát-szövetek, velourok nagy választékban. FISCHER ADOLF ÉS FIA, Plae-utca 61.

Megkezdődött a nagy Karácsonyi vásár

leszállított árak mellett az **Apolló Divatruházban,** Miklós-u. sarkán. Telefon 764.

Kitűnő vászon métere 480 kor. Flanel és barchet 550 „
Kötött blousok 1500 „
Zefirek 550 „
120 cm. széles szövetek 560 „
Felöltő- és ruhaszövetek, selymek, borsnyók, férfi- és női fehérneműk, harisnyák, kötött garnitúrák és pipere cikkek nagy választékban.

Képzőművészeti kiállítás a városházán

Megnyitás vasárnap délelőtt

Nagy, értékes, jól megválogatott anyagi kiállítás nyílik meg a városháza dísztermében vasárnap délelőtt. A Műpártoló Egyesület ama cél kitűzésére, hogy Keletmagyarország képzőművészeit összpontosítsa — a Debreczen környéki művészek meghívásával — valósul meg. Kiállítók: Király Jenő, Káplár Miklós, Böszörmény; Nemes Imre Kisujszállás; Tökés Sándor Karcag; Rakottay László Szoboszló; Debreczeniek: Balczér, Blattner, Csűrös, Dienes, Holló, idős Kovács, ifj. Kovács, Nagy F., Pálly, dr. Pethőné, Senyei Oláh, G. Szabó, Toroczkai festőművészek, Némethy László, Nagy Sándor szobrász művészek. A kiállítást kiegészíti a finom díszkrét iparművészeti anyag, amelyeket Bessenyei Ilona, H. Hrabéczy Anna, Nagy Ferenc, G. Szabó Kálmán készítettek. A kiállítást az elnök betegsége miatt — dr. Csűrös kulturtanácsnok, az egyesület alelnöke nyitja meg fél 12 órakor.

A tárlat megtekinthető naponta 9 órától este 6-ig. A tagok a kiállítást és a tartandó művészeti előadásokat díjtalanul látogathatják. Tagfelvétel a pénztárnál.

A devizaközpont hivatalos ártolyam lapja

Valuták:	
Vétel	Eladás
Hollandi forint	930.— 950.—
Angol font	10775.— 11075.—
Dollár	2340.— 2415.—
Francia frank	172.— 178.—
Márka	0.375 0.425
Lira	117.— 122.—
Osztrák korona	0.0350 0.0365
Lei	14.25 15.25
Szokol	70.25 74.25
Svájci frank	440.— 455.—
Dinár	23.60 25.20
Lengyel márka	0.01375 0.01475
Hollandi forint	927.— 947.—

Devizák:	
London	10775.— 11075.—
Newyork	2350.— 2425.—
Páris	172.— 178.—
Olaszország	117.— 122.—
Berlin	0.375 0.425
Milanó	109.— 114.—
Varsó	0.01375 0.01475
Bécs	0.0355 0.0365
Bukarest	14.25 15.25
Svájc	440.— 455.—
Varsó	0.0142 0.0152
Prága	70.25 74.25
Zágráb	6.— 6.30
Amsterdam	927.— 947.—

— A Debreczeni Székely Társaság ma, vasárnap d. e. 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését a már ismert tárgysorozattal a Menekültügyi Kirendeltség helyiségében (Simonffy-u. 1c. I. emelet). Közgyűlés előtt fél 10 órakor a választmány tart ülést.

HIREK

— Debreczen a városok kongresszusán. A városok kongresszusának elnöki tanácsa f. hó 18-án hétfőn fontos ügyekben Budapesten ülést tart, amelyre az elnökség Debreczen városát is meghívta. A városi tanács az ülésre dr. Vásáry István tanácsnokot, az elnöki tanács tagját küldte ki.

— Felemeli a város a placi sátrak bérét. A Dégenfeldtéri és a Simonffy-utcai elárusító bódék bére olyan kevésben van megállapítva, hogy az ebből befolyó összeg még a rentar-tási költséget sem fedezi. A város, mivel nem akarja a sátrakban árusító kis existenciákat túlságosan megterhelni, az elárusító bódék bérét csupán annyira akarja felemelni, hogy az a bódék fentartási költségét fedezze.

— Alhir a Máv. 5 napos forgalmi szünetéről. Ma elterjedt Debreczenben annak a híre, hogy a Máv. igazgatóság vasárnap estétől számított öt napra összes vonalain beszünteti a forgalmat. Érdeklődtünk a debreczeni állomásfőnökségen a hír valóságáról és közölték velünk, hogy a forgalom beszüntetéséről szóló hír nem igaz, szó sines forgalom szüneteltetésről.

— Eljegyzés. Nagy Manci (Debreczen), Szilágyi Dezső (Nyíregyháza) jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— Házasság. Dr. Orós Árpád tb. allegyző, a városi tiszttakar egyik igen tehetséges tagja tegnap tartotta esküvőjét Fejes Jolánkával.

— Karácsonyi állatvásárok elmaradnak. Mivel az idei karácsony ünnepe hétfő és kedd napokra esik, az ünnepheti sertés, valamint ló és marhavásárok elmaradnak, mint heti vásárokat más napokon tartani nem lehet, ennél fogva a legközelebbi heti állatvásár 1923. január 2-án lesz és pedig egy napon kedden, mindenféle állatvásár, mindenik a maga rendes helyén. Debreczen, 1922 december 16. Városi előjáróság.

— Az üzletek karácsony előtti zárórája. A debreczeni üzletek záróráját szabályozó miniszteri rendelet értelmében a karácsony első ünnepét megelőző hat köznapon a fűszerüzletek este 9 óráig, egyéb üzletek este 7 óráig tarthatók nyitva. Viszont a vasárnapi szüneteket szabályozó 94,573—1921. sz. rendelet értelmében a karácsony ünnepét megelőző vasárnapon a nyílt árusítási üzletek általában reggel 7 órától déli 12 óráig tarthatók nyitva. Debreczeni Kereskedő Társulat.

— Ünnepe előtti árrazziák. Budapestről jelentik: Az országos központi árvizsgáló bizottság elnöke az áraknak, különösen az élelmiszerek árának, a piacon és az üzletekben való ellenőrzését az ünnepek körüli időkre hatékonyabbá tette. Az árellenőrző személyzet létszámát átmenetileg felemelték és kiadták a megfelelő utasításokat, melyek alapján az ellenőrző személyzet tervezszerű működést fog kifejtetni.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Legjobb gyapjuszövetek **FELDHEIM DEZSŐ-nél** Plae-utca 67.

Hideg felvágottak, francia szardiniák, halkonservek, csemegék, cukorkák **Csanak József R.-T.** TELEFON: 70.

Cipők
a legjobb és legjobban kivitelben készen és mérték szerint kaphatók a legolcsóbb árakon
FALK
modern cipőszalonjában, Arany János utca 54. Speciális gummi talpas és vadász cipők!

TEHERAUTOMOBIL

3 tonnás hordképességgel, 35—40 HP. erős motorral, üzempépes állapotban, teljesen új tömés-gummikkal eladó. Megtekinthető és értekezni lehet **MISKOLCZON, VÉRTES** mérnök, Gerő-utca 1. Telefon: 7—46.

DECEMBER 24-ig

Szönyegez, függőyök, ágyterítők és porócok leszállított árakban

Horn és Erdélyi cégnél
Debreczen, Kossuth-utca 19, Telefon 11—16.

— Január elsőtől kezdve lesznek zárva a borbély-üzletek. A m. kir. K. M. minisztérium 80207—1922. sz. rendelete alapján értesitem a város lakosságát, hogy 1923. évi január hó 1. napjától kezdődő joghatályok Debreczen törvényhatósági joggal felruházott sz. kir. város területén a borbély- és fodrász valamint a rokon szakmák, nevezetesen a női fodrászat, a minkur és pedikur ipar körébe vágó munkának vasárnapon és Szent István napján az egész napon át szünetelnie kell. Amennyiben Szent István napja szombatra vagy hétfőre esnek, az egymást közvetlenül követő munkaszüneti napok közül a fenti szakmába vágó munkák az első szünet napon reggel 7 órától déli 12 óráig végezhetők. Színházban, orfeumban és kabaréban az előadásokra szükséges fodrászmunka a szükséges keretek között végezhető. Fürdőkben a pedikur ipar körébe eső munka egész nap végezhető. Debreczen 1922 december 16. Rostás István s. k. városi előjáróság vezetője.

— Méliusz emléke. Ma, vasárnap reggel 9 órakor a Kistemplomi istentisztelet Méliusz emlékének lesz szentelve, a prédikáció a nagy püspök emlékére szól, melyre a hívek figyelmét felhívjuk.

— Az Arany-színház karácsonyi vagyontmentő vásárára mindenféle tárgy hétfőtől kezdve folytatólagosan beadható az Arany-színházba.

— A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete debreczeni csoportjának műsoros estéje ma este zajlott le elképzelhetetlen sikerrel a Kereskedelmi Csarnokban. Az estélyi ruhákban pompázó elegáns közönség színültig megtöltötte az összes termeket. A műsor legkiemelkedőbb száma O. Hilbert Janka operaezenekes és Ocskay Kornél operaezenekes voltak, akik frenetikus sikerrel énekeltek szexbnél-szebb operaáriákat és a műdalok egész sorát, majd a műsor befejezésénél Tosca első felvonásának nagy duettjét énekeltek szakadatlan ünneplések közepette. Nagy technikai készütséggel hegedült két finom számot Szenes Jenő hegedűművész, óriási sikere volt Szigeti Jenőnek kitűnő magánzármaival és valóságos tapsorkán honorálta Kovács Terus és Markovics Bandi nagyszerűen beállított, groteszk táncoktató. A zene és énekszámokat Brück Emil zongoraművész kísérte díszkrét finomsággal, a műsort L. Loránt József konferálta. A nagyszerű műsor után kezdetét vette a tánc; száz és száz pár táncolt kivilágos-kivirradtig.

— Kereskedelmi Alkalmazottak. Bórszakmabeli, vidéki városba 25000 korona fizetéssel állást nyerhet. Edényszakmában nagykereskedő keres képviselést. Kartársak jelentkezzenek KAOSz Széchenyi-u. 5. Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége debreczeni csoportjának állás közvetítőjénél.

— A Royal-kávéház új zenekarának nagy sikere. Tegnap este mutatkozott be a Royal-kávéház cafe-restaurantjában Augan Béla, a fővárosi Asztoria-hotel koncert mestere, színpompikus zenekarával. Már elegáns — frakkos — megjelenésük is a legkellemesebb benyomást keltette, látékuk pedig a legészintébb elragadtatást váltotta ki. A zenekar nagyszerű képviselve van benne minden hangszer. Mister Hary, a dobos, például egy valószínű zenei akrobata, aki ki nem fogy a sok-sok mőkából. Angán Béla koncert-mestert az egész est folyamán zajosan tapsolták. Műsorukon nemcsak angol nóták és vidám potpourik, hanem klasszikus zeneszámok is szerepelnek. A Royal cafe-restaurantját a legelőkelőbb estélyi közönség töltötte meg, amely kitűnően szórakozott. A nagyszerű hangulatban csillagok a csillagok s fehér pincérhad szervizolta a Márkus-konyhadiszeit. Ma vasárnap délután öt órakor zene oszonna lesz a Royalban.

— KARÁCSONYRA legolcsóbb és legjobb ajándék egy jó könyv. Igen nagy választékban, gyönyörű kötetekben kaphatók Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésben.

Irodalmi pályázat. A Szabolcs-vármegyei Bessenyei Kör irodalmi pályázatán a költeményekre kitűzött pályadíjat Vértessy Gyula (Budapest) és Pákozdy Ferenc (Rákospalotaújfalva), a novellára kitűzött díjat pedig Mátrai Sándor (Pásztó) műve nyerte el.

A mezőgazdasági termények összeírása. Megírtuk tegnap, hogy a kormány elrendelte a terméseredmények összeírását. Erre vonatkozólag Csobán Endre főlevéltárnok, a városi statisztikai hivatal vezetője, a következők értesítést adta lapunknak. Az összeírásra nézve úgy a város belterületén, mint a külsőségen, a gazdákos helyeken hirdetemények jelentek meg, amelyekből minden gazda közelebbi tájékozást szerezhet. Ugyanilyen hirdeteményeket kapott a helybeli mezőgazdasági kamara, a gazdasági egyesület és a gazda-kör. A rendelet lényege az, hogy mindenki, aki legalább husz holdnyi vagy ennél nagyobb területű földön gazdálkodik (a felesék is) köteles a bejelentésre. Minden terményből, még a szalmából is, be kell jelenteni külön-külön, hogy kinek hány métermáza termése lett. Bejelentés városi statisztikai hivatalban városháza, földszint 6. szám. Hivatalos órák vannak minden nap, vasárnap és ünnepnap is, karácsony első napját, hétfőt kivéve.

Károlyi Mihály beutazási engedélyt kapott Amerikába. Belgrádi távirat szerint Hock János Amerikában megvásárolta a bridgeporti „Testvériség” és a Himlerwilleben megjelenő „Magyar Bányász Lap” című magyar hetilapokat. A bridgeporti „Testvériség”-ben Jászi Oszkár már meg is kezdte egy cikksorozat közlését. Ugyanez a távirat arról is beszámol, hogy Károlyi már megkapta a beutazási engedélyt Amerikába és rövidesen utra kel. — Valószínűleg kimegy Jászi Oszkár is.

Uj iparengedélyek. A városi előjáróság iparigyszaltája az elmúlt héten a következő új iparengedélyeket adta ki. Id. Sarkadi József kalapos, Bakos Józsefné élelmiszer és főzelékkereskedő, özv. Abuczky Istvánné zsihárus, Tökés István fuvaros, Nagy Bálint fuvaros, Fischer Sándor lókereskedés, Varga György szarvasmarha és lókereskedés, Mayer Lajos fűszer- és vegyeskereskedés, Bálint Gyuláné vegyeskereskedés, Rab András géplakatos, Bihar István fuvaros, Czifra István fuvaros, Gebei Juliánna fehérnemű kereskedés, Zih Károlyi terménykereskedés, Orbán Mihály csizmadia, Szabó Sándor Kovács, Kovács Sándor cipész, Schwartz Ernő rőtös- és rövidárúkereskedés, Ungár Gyula ipari és kereskedelmi cikkek közvetítése, Weintraub Farkas bős- és cipészkereskedés, Németh Tituszné konyhakerti terménykereskedés, Kiss Albert kenyérkereskedés, Holzmann Márton tizifia kereskedés, Hegyesi Sándorné zöldség- és tejkereskedés, özvegy Keckés Istvánné sertés termékkereskedés, Grünmann Mór gyapjú- és zöldségkereskedés, özvegy Tóth Bálintné ócskaruhakereskedés, Mokán Jánosné ócskaruhakereskedés, Labonez Istvánné ócskaruhakereskedés, Kruper Mihályné zsihárus, Braun Ignác bős- és tollkereskedés, Guttmann Sámuel szarvasmarhakereskedés, Nagy Lajos cipész, Preiber János férfiszabó, Péntek József fuvaros, Hajnal Arthur bor és szeszes italok közvetítése, Bundi Péter sertéskereskedés és hentes, Feldheim Sándor vésnök, Schwartz Sándor vésnök.

Alkalmazottak. A városba 25000 állást nyerhet. A kereskedés jelentkezői közül az 5. Kereskedelmi Országos Szövetkezet állás

Uj zenekarán. Ma este mutatványház a Békai Béla, a fővárosi mestere, színésze. Már elegáns — stílus is a legkellemesebb. Játékuk elragadtató. A kar nagyszerű. E minden hangdobos, például akrobata, aki ki a mőkából. Angán az egész est elment. Műsoruk a klasszikus zene. A Royal a legkellemesebb estélyi hang, amely nagyszerű hangcsillárok s fejezte a Márkus-vasárnap délután ma lesz a Roy-

A DTE mai tea. Páratlan sikerűnek ígérkezik a DTE ma délutáni tea a Bika kávéház üvegtermében. Nívós művészi műsorral gondoskodott a DTE agilis rendező gárdája. A teadélután kabaré műsora a következő: 1. Zenenyitány, 2. Vörös Féri hegedű-szólója, 3. Sötét Balázs bívészmutatóváltása, 4. Kovács Terus és Markovics Bandi táncoktató, 5. Szigeti Jenő kuplézik, 6. Timár Iláné, 7. Záró zeneszám. A műsort tánc követi, amely 9 óráig tart.

Összegett leányka. Borzalmas szerencsétlenség történt a napokban Balmazújvároson. Kiss Erzsébet 4 és fél esztendő leánygyermek ugyanis egy öröktelen pillanatban felment a kemence padkjára, ahol ruhája tüzet fogott és mire édesanyja észrevette a kisgyermek borzalmasan összeégett és pár perc alatt meghalt. A balmazújvárosi csendőrség megindította a vizsgálatot, hogy nem terhel-e valakit a felelősség a kis leány haláláért.

Felhívás a jobbmodú iparosokhoz. Az elagott és rokkant iparosok karácsonyfájára ki-ki tehetsége szerint pénzt, vagy természetbeni adományait, az ipartestület jegyzői iródjába eljuttatni sziveskedjenek.

Meglópták a Hungária-biztosító titkárait. A Hungária-biztosító intézet titkárai, Kovács Zoltán, tegnap délután hazatért iródjába, levette a titkári szobában fekete bőrkabátját és míg a tisztviselői szobában foglalatokodott, ismeretlen tettes ellopta a 60,000 korona értékű kabátot. A rendőrség megindította a nyomozást.

„Remény” vagyonmentő árverés hétfőn, kedden, szerdán délután háromtól, Piac-u. 85.

Ma délután 5 órai kezdettel uzsonna zene a Royában.

Sütőmesterek figyeimébe! Ma délután 4 órakor gyűlést tartunk az ipartestületen. Tárgy: a faárak emelkedése és az új tisztakar megválasztása. Tisztelettel az elnökség.

Biber-Nutria, csipermaeska, fekete bányabélésű férfi városi és uti bundák olcsó ár mellett beszerezhető Klonda szücsnél, Verbőczy-utca 2. Iparkamara-palotában.

Meghívó. A „Bikur-Chólin” debreczeni betegsegélyező egyesület tagjait ezúton hívjuk meg a 1. nő 19-én este 7 órakor, Bethlen-u. 10. sz. a. rendezendő hálétélyre. A hálétélyt rendező-bizottság. Jegyek kaphatók: Siechermann Sámuel, Piac-utca 81., Blitzer Ignác, Simonffy-u. 19. és a pénztárnál.

Fényképek karácsony és újévi ajándékkul reklám árban, legszebben készít Bagdi fényképész. Piac-utca 9.

Ilatos mosdószappanok csak Franknál olcsó és jó. Csapó-u. 11.

Karácsonyi ajándékok, kalapok, úri divatárny legolcsóbban beszerezhető Frank Imrénél, Piac 43.

Központi kelmefestő Varga-utca 1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrkezyt.

Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

Női és férfi szarvasbőr kezytük minden színben, szörme bélésű hajtó-kezytük kaphatók Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Művészi kivitelű menyasszonyi képek, családi és csoport felvételek, izléses beállításban készülnek Liener Béla műtermében, Csapó-u. 1. sz. alatt.

Megkezdődött a karácsonyi olcsó eladás Lantos csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.

Mindenkit érdekel! A közelgő ünnepekre reklám árban készítek fénykép felvételeket és nagyításokat a legjobb kivitelben. Sziveskedjék kirakatokat megtekinteni, Berzéki műterme, Piac-utca 38. Főposta mellett.

Lengyel fest, tisztít mindennemű ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 28.

Művészi fényképek, levelezőlapok, utlevélképek rövid idő alatt Varga fényképésznél, Piac-utca 43. szám alatt készülnek.

Ma délután 5 órai kezdettel uzsonna zene a Royában.

Három fogásból álló kitéző menü ebéd 120 korona, két fogásos vacsora körettel és tésztá 120, egy zóna adag délelőtt, délbe és este 45 kor., 1 liter pompás ezerjő bor 120 korona, 1 pohár részvény udvari sör 34 kor. Előzékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátékokra az engedélyt megkaptam, a n. é. közönség szíves pártfogását kérem, tisztelettel Albert Belvárosi c. termetei és kávéház tulajdonos. Debreczen szab. kir. város székházának szuterinjében. Bejárat a Városház-utcaból.

Izlelje meg Albert konyháját, olcsó és kitéző. Ez már igen!

Legszebb karácsonyi ajándék egy fénykép Liener Béla műterméből.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Magdolna; este: A gésák.

HÉTFŐ: Babavásár, Abérlet.

KEDD: Babavásár, bérletszünet.

SZERDA délután: Monsire-cabaret a karszemélyzet javára; este: Babavásár, B) bérlet.

A színházi iroda hírei

Gésák ma este utóljára. Holnap este Babavásár, operett-premiere. A nő főszerepben Kovács Terus jut hálás feladathoz, a táncos-szubrett szerepben Kovács Lily, a budapesti Unio tagja lép fel vendégként. Unger Pista és Markovics Bandi egyéniségeikhez illő szerepeket adnak.

Vigszínházmozgó: Robinson befejező része 12 felvonásban.

Hétfőn Sierra Bill. Izgalmas kaliforniai rabló történet a legművészibb tájképekkel.

Jön: Orleánsi szüi! Vanina!

Ostromállapot az Urániában, százzal rohanják meg a pénztárt, hogy Drakulát láthassák, siessen mindenki jegyét idejében biztosítani, mert a szenzációs film csak 3 napig lesz műsoron.

Vihar, amerikai dráma, 6 felvonásban, ma utóljára az Apollóban.

Ut a holdogság felé, a világhírű Griffith-filmlet december 25-én mutatja be az Apolló, közvetlen Budapest után.

Egy fiu meg egy leány, regény 5 felvonásban és a Regényhős című 5 felvonásos, két amerikai attrakció hétfőn az Apollóban.

Forgács Antal
modern fodrász- és külön manicür-szalón
Hungária-palota.

Omnia-mozgó: Ma vasárnap a Szürke Árnék (Szürke Jaguár), élet-halál harc egy találmány körül, két részben, 8 felvonásban. Mind a két rész egy előadás.

Egy letűnt nemzedék tragédiája megdöbbentő hűséggel káprázatos rendezésben játszódna le előtünk „Ha a bálványok rombadólnak” c. filmben.

Izgalommal várja mindenki Drakulát. Jövő héten látható, siessen jegyét biztosítani.

SPORT

A DVSC le akarja iátszani a kupadöntőt. Mint ismeretes, a DTE-DVSC kerületi kupadöntő mérkőzés a vasutas pálya használhatatlansága miatt elmaradt. A DTE e miatt kérte a mérkőzés javára írását, mert szerinte a DVSC-t terhel a felelősség a mérkőzés elmaradásáért. A DVSC most szintén beadványt intézett a vándordíjbizottsághoz, amelyben megegyezik a pálya használhatatlansága miatt és kéri a mérkőzés terminusának kitézését. Miután ezen mérkőzést még ez évben le kell játszani, valószínűleg karácsonykor fog a két csapat mérkőzni.

Csak a DMTE birkozó dolgoznak. A debreczeni birkozó sport idevona egy éve haldoklik; a birkozóink életfeltét sem adnak magukról, versenyek rendezését még terbe sem vették. A mozgalmal debreczeni birkozó-élet teljesen meghalt. Annál kellemesebben lepett meg bennünket, hogy a DMTE birkozó Munkás-Otthonban levő helyiségükben szorgalmas munkához kezdtek és úgy az öreg ágyuk, mint a fiatalok serény tréninget folytatnak nap-nap után. A többi egyesület példát vehetne a DMTE birkozószakosztályától, abbahagyhatná végre a hosszúra nyúlt álmat és akkor hisszük, hogy egy intésre mozgalmal lenne a debreczeni birkozók léte.

A D. K. A. S. E. vigalmi és klubadókivétel bizottsága vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tart a Royál-kávéházban.

Olcsó árak!
Forgalmi adót nem számított!
Krausz Sándor
fűszerüzlete, Simonffy-utca 59.

1 kg japán rizs	340.-
1 " fényezett rizs	260.-
1 " burmann I.	244.-
1 " köleskása	216.-
1 " lencse	140.-
1 " borsó egész	320.-
1 " fehér bab	100.-
1 " szines	96.-
1 " dió	220.-
1 " mák	580.-
1 " gyümölcsiz	500.-
1 " aszalt szilva I.	300.-
1 " " II.	220.-
1 " cukor kristály	448.-
1 " " kocka	478.-
1 " " por	480.-
1 liter fehér petrolium	94.-
1 " e. e. 80	80.-
1 kg savanyu képoszta	50.-

Egyéb fűszeráram a legolcsóbb napi árban kapható.

Szónát, szalmát
és egyéb takarmányt minden tételben vesz
Braun Marcell
termény- és takarmány iródjája
Debreczen, Széchenyi u. 14.

Kun József késműves
Széchenyi u. 1.

Jutalékos képviselőt keresünk
Szabolcs, Szatmár, Hajdu- és Bihar-vármegyék részére, aki ezen megyékben az üzemeket, malmoikat és uradalmakat látogatja
vagy azokkal állandóan érintkeznek. Súlyt helyezünk arra, hogy képviselőnk feltétlenül szolid és megbízható legyen, aktívek viszont mi is a vevők legmegbízhatóbb szakszertű és szolid kiszolgálását biztosítjuk. — IGEN NAGY JUTALÉKOT NYUJTUNK, úgy hogy az elérhető jövedelem igen tekintélyes. Írásbeli megkeresést kérünk

ENERGY kőolaj vállalat
BUDAPEST VII., Rákóczi-ut 64.

Hutter
szarvasszappan
GYORSAN ÉS JÓL TISZTÍT ÉS KIMÉLI A RUHÁT



A legolcsóbb és jó könyv. Igen gyönyörű kötet-gedűs és Sándor ésében.

!!!Vétel!!!

Kémszer nélkül vásárolhat:

- 1 mtr. francia csikos flanel 498 K.
- 1 drb női ajouros batistát zsebkendő 90 ..
- 1 drb fehér finom férfi vasalt ing 1980 ..
- 1 pár női kötött téli kezylő 120 ..
- 1 mtr dupla széles angol ruhaszövet 800 ..
- 1 mtr mosott hollandi vászon 465 ..
- 1 pár kötött férfi zokni színes 165 ..
- 1 mtr finom ágynemű vászon H. Pollák 550 ..
- 1 pár finom kötött női harisnya 390 ..
- 1 mtr Cosmanosi mosó karton 550 ..
- 1 drb Damaszt törülköző 675 ..
- 1 drb flanel férfi ing dupla manchettel 1825 ..
- 1 drb himzett női ing Madepolanból 975 ..
- 1 mtr 140 cm. széles l-a lepedő vászon 1200 ..
- 1 drb női kötött reform nadrág 700 ..
- 1 drb francia alsónadrág 1450 ..
- 1 mtr jó minőségű Angliett 465 ..
- 1 mtr békebeli csikos vászon 625 ..
- 1 mtr 140 cm. széles kötött bélesek 1350 ..
- 1 mtr cérna kanavász 598 ..
- 1 drb stma zefir ing 2 gallérral 1650 ..

Brüll Ernő

Divatnázahan. Piac-utca 29.
(Városházával szemben, Kís Debreczen).

Szappanformák

2 m. hosszú, 60 cm. széles és 1 m. magas, 12 drb öntöttvas fenekkel, 8 drb teljesen kovacsolt vaslemezből, részben új részben :: keveset használt állapotban ::

olcsón eladó.

„ANDREA” R. T. BUDAPEST V., VISEGRÁDI-UTCA 64. SZ.

Tearumok árai:

- Tisztviselő rum 1 l. 600 K
- Jamaicai rum 1 l. 750 ..
- Kingston rum 1 l. 850 ..
- Kitűnő gyümölcselcsiz és likőrök.
- Viszonteladónak nagy árengedmény.

Révi rumgyár

Hatvan utca végén.

400 Jardos cérna.

Pozsonyi cérnagyár gyártmányai minden számban, 48 gomb. cérna minden tételben. Alsó szálak, cérna cipőfűzők, cigarettapapírok, hüvelyek és dohányzókelekek legolcsóbb :: :: bevasárlási forrása :: ::

Csillag Adolf

rövid-, díszmü., norinbergi és papír-áru nagykereskedése Debreczen, Hádógo-s-u. 1. Tízalapota. TELEFON 409.

Felhívás.

A „Kereskedelmi Részvénytársaság” berettyóújfalui bej. cég hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított 6 (hat) hónapon belül alulírott felszámoló bizottságnál annál is inkább jelentsék be, mert különben a felszámolás követeléseikre való tekintet nélkül fog megtörténni.

Berettyóújfalú, 1922. évi december hó.

Kereskedelmi Részvénytársaság felszámoló bizottsága.

Szülő- és mezőgazdaság vezetésére ajánlkozók

nagy gyakorlattal, középiskolai képzettséggel, felétlen megbízható, intelligens, családos

gazdasági felügyelő,

hol cél a birtok jövedelmezőbbé tétele. Megkeresést „Szorgalmas gazda” jellege alatt a kiadóhivatalt továbbít.

A Royal-étterem kóser vendéglője megnyilt.

Elsőrangú ételek és italok. Szolid és figyelmes kiszolgálás.

Esküvői és egyéb családi vagy társas ünnepek szervezése.

ADLERMIKLÓS vendéglős.

Legolcsóbban fest, tisztít WEISZ ruhafestő.

Arany János-utca 9. sz. Fiók Széchenyi-utca 38. Gyász esetén 24 óra alatt.

Saját készítményű bőröndök, ridikülök és bőrtárcák

gyári árban kaphatók FEUERMANN bőröndösnél, PIAC UTCA 44. SZÁM.

Nagyságos Asszonyom!

Ismét érkezett remek

gyapju

még az eddigieknél is remekebb színekben. Csodaszép kézzel kötött és horgolt

blousok

3500 K-tól.

Tisztelettel

Szilágyi Lajos kézimunka és műhimző vállalata Széchenyi-u. 1.

Varrógépek

cipész, női és férfiszabó iparosok részére, ugyisiatén családi használatra jutányos áron kaphatók, Szilágyi Lajos Széchenyi-u. 1.

Alma, makói foghagyma OLCSÓ ÁRON

PACZELTNÉL kapható. VISZONT ELADÁSRA IS.

Karácsonyi ajándéknak

legalkalmasabb

csinos és olcsó ékszerek BRÓDI MIKLÓS ékszerésznél Vágy István művezető szerkezeti be Piac-utca 73.

Kitűnő urasági fajborok

100-120 koronáért kaphatók. Viszonteladónak árengedmény. RÉVI, (Hatvan-utca végén).

Önkéntes árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Debreczenben hivatalos helyiségemben (Piac-utca 46) folyó hó 18. tízennyolcadik napján hétiön délután 3 órakor megtartandó önkéntes nyilvános árverésen 1250 Ezerkettőszázötven darab „Debreczeni Gyógyár-kereskedelmi részvénytársasági” részvény 1922. évi szelvényekkel együtt darabonként 600 Hatszáz korona kikiáltási árban, de azon alól nem, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz vagy csekk fizetés ellenében el fog adatni.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a (tíz százalék).

Véteii illetéket és értékpapír forgalmi adót a vevő fizeti.

Debreczen, 1922 december hó 12.

Dr. Mándi András,

mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendelvényével kirendelt helyettese.

Figyelmeztetek mindenkít,

hogyszükségletét az ÖZV. OSENGERINÉ áruházába, Csapó-u. 18. sz. alatt szerezze be, mert férfies női fehérneműt, babakelengyét, harisnyát, himzést, zsebkendőt, szallagot stb. legolcsóbban csak ott vásárolhat. Előzékeny, pontos kiszolgálás.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete

az ünnepek előtti héten dusan felszerelt raktárát ajánlja a vásárló közönség figyelmébe.

1 kg. Vajas teasütemény 560 K.

- | | |
|---------------------------------|-----------------------------------|
| 1 kg. Kocka cukor . . . K 460.- | 1 kg. Borsó, 1/2-es . . . K 240.- |
| 1 „ Kristály cukor „ 440.- | 1 „ Házi szappan . . . 500.- |
| 1 „ Franck kávé . . . 540.- | 1 l. Badacsonyi Siller 0 „ 140.- |
| 1 „ Nyers kávé . . . 1240.- | 1 „ „ fehér 0 „ 140.- |
| 1 „ Gyümölcsiz . . . 380.- | 1 üveg Tea rum . . . 770.- |
| 1 „ Rizs 244.- | 1 kg. Boszniai szilva . . 320.- |
| 1 „ Lencse 130.- | 1 „ Hagyma 65.- |
| 1 „ Bab, fehér 100.- | 1 „ Burgonya 24.- |

Karácsonyi diszekben, cukorkákban, sajtokban, csemegeárakban, likőrökben óriási választék.

Hasznos ajándékok

KARÁCSONY

legkedvesebb meglepetéssel

KARDOS LÁSZLÓ

vászon, kelengye és fehérnemű üzletében és kirakataiban

Debreczen — Róssuth-u. 9.

KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS.

Megbízható árak. Határozott árak.

Alapítva 1831. évben.

Elismert legolcsóbb, legrszóndabb bevásárlási forrás kereskedők részére

Leitner és Römer

rövid, szövött, dorinbergi áru nagykereskedése

Hatvan-utca 2.

Telefon 5-90. sz.

Vasárnap és gazdasági eszközök olcsó beszerzési forrása

BAKOS

vaskereskedésében

Csapó-utca 88. sz.

Telefon 620.

Megnyilt a

Központi Élelétár

Miklós-utca 2. sz.

(Apo ló mozgóval szemben)

Kapható jutányos áron mindennemű liszt, őrlemény, buza dara, korpá, bab, burgonya, hagyma, dió és egyéb élelmiszer.

Vízvezeték, fűdőszoza berendezés, osztorozási és ciosett-berendezési munkákat minden e szakmába vágó javításokat szakszerűen, a napi áron vállalok. — Ugyintén fardókádák, mosdók angol-closetek, gázkályhák raktáron.

Máthéi János

Csapó-u. 24. — Telefon 321.

Legszébb cigányzene a

Gambrinusban!!

Rácz Jancsi és Napoleon

hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

Pestszentlőrinci Parkergár és Gőzfűrészes Részvénytársaság

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére

Ráher Sándornál

Debreczen, Piac-u. 43.

NEUSCHLOSZ-LICHTIG Repülőgép és Falpar R.T.

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére

Ráher Sándornál

Debreczen, Piac-utca 43 sz.

Gyártmányai: Butor, épület, asztalos munkák, gazdasági eszközök, strázsák, mezőgazdasági felszerelések, szerszámnyelvek, háztartási faárúk; gyermekkoszték, falusi ajtók és ablakok, mekerek, tömegelkek stb.

Meglepően olcsó NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR óriási választékban

Karácsonyi árak!

Angol Homospum férfi- és fiúöltönyekre . . . 1950 K
Női ruhakelmék, dupla széles divatújakban . . . 1350 K
Női kosztümök, 130 cm. széles, fialta gyapju 2350 K
Valódiok minden színben . . . 2150-től
Férfiöltönyek, tunéz, csikos, divatújakban 4800 K
Kiváló minőségű férfiöltönyek, 1150 cm . . . 4980 K

FLEISCHMANN

ÁRUHÁZA, BUDAPEST, KÁROLY-KÖRUT 24. SZÁM.
E héten eladásra kerül csodás olcsó árban több ezer darab szövött, grenadin, karlon, barchel stb. maradékok!

Karácsonyi árak!

Schottisch veloz, flanel, barchel . . . 498 K
Kelengyevászon . . . 490, 645, 885 K
Kanavász, zephir, lepedővászson és damaszt-garnitúrák nagy választékban!
Bokavető nők és gyermekek részére, párja . . . 87 K
Kaglán dublékelmékben nagy választék

Felhívom t. vevoim figyelmét feltétlen figyeljen a címre, vásárlás előtt saját érdekeiben okvetlenül tekintse meg kirakataimat.

Cipőkereskedő segéd,

jó megjelenésű, elsőrangú, önálló erő, kizárólag szakmabeli

felvétetik

január hó 1-i belépésre.

Fizetés fix és prémia, kirakattrendező előnyben, fényképes ajánlatot az eddigi működés megjelölésével

Hungária cipőgyárának

NYIREGYHÁZA küldendők be.

Legszébb karácsonyi ajándék egy prima

zsebóra

Omega. Doxa. Longines.

Inga órák minden butor színben.

Divalos órák, jeggyűrűk

— legolcsóbban kaphatók —

BLATTNER BÉLA

Órák és ékszerésznél, Kossuth-u. 4.

Arany, ezüst beváltás!

Legolcsóbb karácsonyi ajándék

gyermeknek Lombfűrészes szerszámok 300 K-tól

Széchenyi-utca 2.

Bészler Lajosnál.

Legszébb karácsonyi ajándék egy prima

Ruhaszövetek

695 koronától.

Vásznak

360 koronától.

Fehérneműek

női és férfi 960 koronától.

Harisnyák

145 ko. onától.

Schön Arthurnál,

Csapó-utca 4. sz.

Csak karácsonyig!

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata

Késes-utca 85.

Vállal esztergályos és géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárók átalakítását, malmok szerelését.

Matomalkatrészek, transmissziotengelyek, gyűrskenésű csapagyak, szikkerek, hitelesített öntöttvas súlyok állandóan raktáron.

Tóth Gyula

vasnagyszerkedése Debreczen, (Városház sarok). Telefon 29.

Rudvas, fekete és horgonyozott vaslemezek minden méretben. Zománczott lemezedények nagy választékban kaphatók. — Viszoneladóknak megfelelő árcedemény.

Lópor- és vadászati cikkek nagyraktára.

Hasznos karácsonyi és ujévi ajándékok.

Nem hirdetés utján, hanem személyesen győződjön meg, hogy

Szabó és Zengevald

rőfős- és rövidáruüzletében, Szent Anna-utca 3. sz., szükségletét legolcsóbban szerezhetheti be.

Karácsonyra és ujévre

az alkalmi áruk eladása megkezdődött.

Női

-köpenyek
-ruhák
-fehérneműek
-cipők

Szőrme

-kabátok
-bundák
-boak és
-muffok

legolcsóbb árban nagy választékban

Holzer

divatházában

Budapest, Kossuth Lajos-utca 9.

Zsoldos tanintézet

Budapest, VII., Dohány-utca 34

Telefon szám: József 124-47.

A legolcsóbban készítő magánvizsgákra

Illatszerek,

szappanok,

manikűr- és

fésűkészletek

legszébb választékban.

DR. REX

DROGUERIA

Debreczen, Városház-épület.

Rudvas, tengely,

lemezek és vasárnap legolcsóbban

kap. **FARKAS ÁRON**

vaskereskedésében, DEBRECZEN,

Csapó-utca 18. Telefon: 1146.

!!! Sok pénzt !!!

takarít meg, ha következő cik-
kekre van szüksége, tehát vásároljon

Brüll Ernő

divatházában Piac-u. 29.

(Városházával szemben. Kis Debreczen alatt.)

1 mtr 120 cm gyapju chetvott minden színben 1350 K,

1 mtr 140 cm. divat csikos gyapju ujdonság 2980 „

1 mtr combinés és alszoknya volán 450 „

1 mtr dupla széles függöny- és ágylétrőre (Linon) 1390 „

1 mtr angol férfiruha divat kelmék 2950 „

1 mtr dupla széles Schottis szövetek 1250 „

1 mtr cerna creasz vászon 790 „

1 mtr 140 cm. széles sima posztó (reklám) 950 „

1 mtr angol lng zeffe csikos és mintás 650 „

1 mtr sima divat flanellek 1-a minőség 650 „

1 mtr vtrágos damaszt grádli ágylétrőre 910 „

1 drb férfi vászon zsebkendő 190 „

1 drb gyönyörű schall kendő 2250 „

1 mtr doublé férfi és női kabát kelmé 3900 „

1 drb lenn szakajtó kockás kendő 398 „

1 mtr fekete és sötétkék gyapju kamgarn 4800 „

1 mtr angol charge férfi és női kabathéles 1500 „

1 drb 3 és fél mtr hosszú selyem fátyol himzett 1880 „

1 drb batizt kombiné bugyi himzett 1690 „

1 drb férfi linon hosszú háló ing 2500 „

1 drb himzett schiffon letheben 980 „

1 drb schiffon bugyogó himzett és önkott 790 „

Harcza Béla

uriszabó
(Schüffer János cég volt szabása)
Budapest, IV., Városház utca
10., 1 emelet.
Telefon 183-31.

Állandó raktár valódi angol
szövetkülönlegességekből.
Eredeti angol szabású frakk- és smok-
king öltözetek, valamint városi bundák
elsőrangú kivitelben.
Sport- és utazóruhák
különleges készítése.

Kiss József

auto-motores
gépműhelye

Erzsébet-u. 20. Telefon 901.

Vaszerzemunkát és bármily
gazdasági gépjárat gyorsan és
pontosan végez, lokomobilokat,
magánjáratátalakít, használt gé-
peket vesz, gyárilag javított, elad
és becserél. Autogénhegesztés.

Tüzifa

Köszén

Faszén

waggontelekben, vagy kistelekben
legolcsóbban beszerezhető a

**"TURUL" fakitermelő és
értékesítő vállalatnál.**

Telep a Nagymester-utca végén.
Telefon 12-91. Belső iroda
Csapó-utca 8. sz. Telefon 6 39.

Tearum,

likőrök, cog-
nac, gyümölcs-
pálinkafélék

legjobb mi-
nőségben a

Szilágysági

szeszital kereskedés kiskönybeni osz-
tályán (Csapó-u. 7.) szerezhető be.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Kereskedők legolcsóbb bevásárlási forrása!

Csillag

kötött-, szövött- és kendőárak nagy-
kereskedése Debreczen. Sas-u. 4.

Mindenféle kötött-, szövött- és kendőárak, u. m.:
tricotok, keztük, harisnyák, fejkendő, posztó- és
sálkendők, szallagok minden színben és minő-
ségben, himzések, pamut- és fonalárak, kötött
bluzok és kabátok, mű- és himzőselymek, zseb-
kendők és mindenféle rövidárak, a legolcsóbb
árban szerezhető be. :: :: :: Telefon 12-77.

Nyakkendő ujdonságok érkeztek!

Téli bélelt

bőr- és szövetkeztük

óriási választékban

Schön Sándor keztük-, kötszer- és or-
vosi műszertárban
Debreczen. Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.

Fontos érdeke,

hogy felkeresse Kövér és Róth
(Csapó-u. 37.) Divatruházat,

hol vásznot, kanavászt, női- és férfi fehérműt, női- és férfi
szöveteket és kötött árut legolcsóbban szerezhet be. :: ::

Turul czipőgyár

részvénytársaság

Debreczen, Ferencz-József-ut 48.

Karácsonyi Occasio.

Fehér vászon cipő amíg a készlet tart

K 1600-tól 1800-ig.

Tekintse meg kirakatainkat!

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó
3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó
4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL**Üveget**

legdrágábbban vásárol
FABIÁN,
Hatvan-utca 10.

2 éves
18-20.000 porhanyós
szőhőtkét keresek meg-
vétáre. — Főposta,
Turóczy.

ELADÁS

Bőrgarnitúrák,
hencserek, matracok,
Sőberli-ágyak eladók. —
Szántó kárpitosnál, Zugó-
utca. Telefon. Tanulók
felvételnek

Írógépek

kellékek, irodai cikkek
gépleírások
nyomatványok
legolcsóbban
Dr. Ardó Miklósné
írógép cégnél
Simonffy-u. 2a II.
Telefon: 13-53

Ebedtök,
hálók, butorok legolcsó-
ban beszerezhető Piac-
utca 88., az udvarban.

Papianvarrodámban
minden szakmabeli mun-
kát jutányosan készítek.
Debreczeni, Kossuth-u.
11. sz.

**SZARAZ
TÜZIFA**

felapritva és
hasámban —
varamint

KÖSZÉN

hazaszállítva
megrendelhető
Fabehozatali
és Kereske-
kedelmi R-T.

telepén
Homokkert
Gázgyár és Köz-
raktár között. —
Telefon 13-96.

Pesti-u. 2.
Telefon 13-95.

Hencserek,
plüss diványok, matra-
cok készen kaphatók
Debreczenszky kárpitos-
nál, Halköz 8.

Selyem ernyők

karácsonyi és
ujévi ajándéknál
Göröcs Lajosnál
Batthyányi-utca 26.

Kitűnő
zongora azonnal eladó.
Cim a kiadóban.

Kályhatapasz
és samott Timár-u. 11.
kapható.

Egy
basznált gázkályha el-
adó Szabó Lajos ház-
mesternél, Piac-u. 75. sz.

Hálók,
ebédlők és mindenféle
butorok legolcsóbban
beszerezhető, Fenyves-
nél, Piac 37.

Legolcsóbb
alma kapható Hatvan-u.
36, Weisz Mendelnél
80 és 100 kor. kg-ja.

Bor
18 hektoliterig eladó. Ká-
rly Ferecz József-ut
30. Értékezni délután
2-3 ig.

Tüzifa

Állandóan kapható
Dorongfa is van
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-u. 22.
TELEFON 708. SZ.

Dió
eladó Károly Ferencz
József-ut 30. Telefon 602.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2.
szám, I. emelet.

**Zongora-
hangolást,**

javitást, nösszu zong-
orák rövidítését
elvéllalja

Liska,

Bethlen-u. 27.

Ügyvédi irodának
alkalmas 1 szoba, elo-
szobából vagy két szo-
bából álló helyiséget ke-
resek Piac-utcán vagy
Törvényszék közelében.
Ajánlatokat a kiadóba
kérek.

Kárpitost

keresek,
ki háznál
dolgozik.
Cim a kiadóban.

Gyorstalpalo
vállalat megnyitott, férfi
talpala 1000 kor., női
700 kor., aznap kész. —
Mindenféle javítások
olcsón. Arany Janos-u.
15, a pincében.

Hivatali szolgá-

keresték. Jelen
kezni lehet napon
ként d. e. 8-2 óráig.
Piac-u. 9. Ált. for-
galmi adót kezelő
::: hivatal. :::

Bikafüredő
szünetelése alatt házhoz
megyek masszázsoni. —
Özv. Nagy Józsefné,
Arany János 15.

**Zongora-
hangolást**

elvéllalok, O f a h
Imre zongora-
hangoló. Hívásra
vidékre is megyek.
E'őlegzéseket el-
töladok Piac-u.
68. sz. I. e. Telefon 802.

Lakást
keresek, magas telépnél
fizetek, esetleg bu'ort
megveszek. Kiss főmüve-
zező, Hajdumegyei vas-
öntőde.

Irodai
teendőkben gyakorlott
gépíró azonnali belé-
pésre felvétetik. Weisz
Dezso kereskedelmi
iroda, Király-u. 5.

VEGYES

Vízvezeték,
csatornázást szakszerűen
készít Gvencs, Miklós-
utca 29. Telefon 937.

Zola
műorás!! — Bármilyen
komplikált órák javítását
jutányosan, gyorsan és
pontosan készítek. Hat-
van-utca 35.

Elektra
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos Gold Sán-
dor. — Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készit. —
Debreczen, Hatvan-utca
2, I. em. Telefon: 805.

Képkerekezés
fénykép, kézimunka, tár-
cza, olajfestmény és ovál
keretek nagy választék-
ban, Koncznál, Egyház-
tér. Olcsó árak.

Jégverem
kitűnő karban bérbe ki-
adó. Reichmann Vilmos,
Széchenyi utca 22. Tele-
fon 82.

Utcal
butorozott szoba kony-
használattal vagy anél-
kül kiadó. Miklós-u. 55.

Villamos
berendezéseket legjutá-
nyosabban, accumulató-
rokat, teljes moziberen-
dezéseket, benzinnmotort
raktárról azonnal szállit,
Alföldi villamosági vál-
la.at, Fazekas és Fanta
Piac-u. 43. Telefon 567.

LEGJOBBAN VÁSÁROLHAT

VARGA ARNOLD-nál

BUDAPEST

IV., Kossuth Lajos-u. 11.

HARISNYA, KÖTÖTT-, SZÖVÖTTÁRU KÖLÖNLEGESSÉGEKET

KARÁCSONYRA.

BUDAPEST

IV., Kossuth Lajos-u. 11.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 49. szám.